



# MAGYAR

## Hungarian Life

# ÉLET

Price \$ 4.00  
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3024. 21 June 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 23. szám

2018. június 21.

### A koreai háború

Koreát 1910-ben megszállta Japán. Részt kellett vennie Japán oldalán a II. világháborúban. A két győztes hatalom 1945-ben nemcsak Európát felezte meg, de elindította a világ megfelezésének munkálatait is. Potsdam döntése: Korea területe a 38-ik szélességi foktól északra szovjet övezet, délre pedig amerikai övezet.

Észak-Korea – fejlettebb ipari struktúra, sok gyár és vállalat, vasúti csomópontok, erőművek, nagyobb légi bázisok – a szovjetek Kim Ir Szent bízták meg a kommunista rendszer kiépítésével.

Dél-Korea – fejletlenebb, kevés ipari központ, viszont fontosabb kikötők és hatalmas rizsföldek, nagy mezőgazdasági terület – Li Szin Man az Egyesült Államok felügyelete alatt, autokratikus rendszert épített ki.

1948-ban kikiáltották a Koreai Köztársaságot és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot is. ENSZ csak a déli részt ismerte el. Phenjan hadianyagot kapott Sztálintól, 500 harckocsi, 150 repülőgép, stb. ENSZ megfigyelők 1950. június 9.-én hagyták el az országot.

Két hétre rá hét észak-koreai (90 000 fő) gyalogoshadosztály és egy harckocsi dandár megindította a támadást. Az erős támadásban megmaradt dél-koreai s amerikai erők Puszan térségben csoportosultak, utolsó védelmi vonalra, a morál alacsony, elvágvá az utánpótlástól.

1950 június 27. Az Egyesült Államok átvette az ENSZ-csapatok vezetését, a haderő 90%-ka amerikai volt. Csatlakozott: Ausztrália, Belgium, Dél-Afrika, Etiópia, Franciaország, Fülöp-

## Észak Korea legalizálása

szigetek, Görögország, Kanada, Nagy-Britannia, Thaiföld, Törökország és Új-Zéland – követve a nagy világhatalmat.

1950. július 8. – Mac Arthur az Egyesült Nemzetek Parancsnokságának főparancsnoka lett.

MacArthur Chromite-hadművelete: meglepetésszerű partraszállás 1950. szeptember 15 Incshonnál. 262 hajó és 40 000 fős sereg.

Szeptember 16. – nankongi áttörés, észak-koreai csapatok visszavonulása.

Szeptember 28. – Szöül visszafoglalása. Truman parancsot ad az amerikai seregeknek a hadművelet folytatására Észak-Koreában. ENSZ közgyűlése felhatalmazza az ENSZ erőket Korea egyesítésére. Partraszállások Észak-Korea területén: Vonszan és Rivon. 1

1950. október 19. - Phenjan elfoglalása. 1950. november eleje, szövetséges csapatok elérték a szovjet és kínai határt.

Kína beavatkozása: 1950 október 4. Mao parancsot adott Chinese Peoples Volunteers felállítására.

1950. november 26. Kínai ellentámadás, megsemmisítették Cshongcshon folyónál az amerikai csapatokat.

1950. december 12. Váratlan észak-koreai támadás, visszavonulnak az ENSZ csapatok. Az év végére visszafoglalták Phenjant, Inchon, Szöült.

1951-től állóháború alakult ki a 38. szélességi kör mentén, a hadiszerecsen folyton változott.

1951. május 16. utolsó kínai táma-

dás, mintegy 250 000 fő.

Október 15. Wake-szigetén MacArthur és Truman megbeszélést tart. Aggodalom a kínai beavatkozás miatt. MacArthur atomfegyver bevetését javasolja, és Kína ENSZ általi bloká alá vételét, Tajvan mozgósítását. A kommunistaellenes amerikai közvélemény MacArthur mellé állt.

1953. Eisenhower lett az új elnök, Sztálin meghalt. 1953. július 27-én aláírták a tűzszünetet. A 38. szélességi fok demilitarizált övezetté vált.

Három éven át tartó háborúskodás után visszatértek erre a határvonalra. Ez a helyzet a mai napig.

### A koreai háború öröksége

Veszteségek: USA : 74 246 fő; Dél-Korea: 300 000 fő, Kína és Észak-Korea együttesen 1,5 millió fő, ország 80%-a romokban.

A mai napig megosztott a koreai-félsziget. Megérte-e Amerikának?

Bizonyára megérte, mert nem vonták felelősségre az akkori politikai vezetőket. Nagy változásokat nagy háborúkkal lehet végrehajtani.

Megérte a világalomra törés kedvező alkalmát idejét megragadó politikai tervezők számára. Rockefeller a kínai kommunista államot az emberiség értékes kísérletének nevezte. Valóban a kísérletezések kora volt, a hatalom számára kidolgozni a legkezelhetőbb közösségi keretet. Az ideológiai fertőzöttség rendkívül hatásos volt az ázsiai népeknél. Szenvdellyel gyilkolták egymást etnikai kereteiken belül is. (Cambodia, Vietnam.)

Mint ahogy minden kommunista állam, így a kommunista észak-koreai állam is amerikai beavatkozás következményeként jött létre. Vagy erősödött meg ilyen állapotában, mint a Szovjetunió, Kína, Kuba, Vietnam és Tito Jugoszláviája.

És, ami a legfontosabb (ha nem is jött létre az US-USSR világállam), Korea a legfontosabb USA katonai bázis a Távolkelet kellős közepén, azóta is, és marad a mai ceremónia után is. Most már nem kell titkosan lebonyolítani a lépéstartást a nyugati fejlődéssel. Az atombombákat, ha voltak, berakhatják a raktárba, és a koreai nép boldog lesz, hogy kommunista vezetésű másik felével normális szomszédviszonyban élhet.

Ami lényeges, és nem változhat, az amerikai katonai jelenlét marad, csak úgy mint az immár szövetséges Japánban.

-CsE-

### Milyen is valójában a mai csúcstalálkozó Észak-Koreája?

Történelmi jelentőségű csúcstalálkozó helyszíne Szingapúr. Most a világ figyelme az ázsiai városállamra szegeződik, ahol először találkozott egymással az Egyesült Államok elnöke, Donald Trump, és Észak-Korea

első számú vezetője, Kim Dzsongun. A világ legerősebb államának vezetője a leginkább elzárkózó, rejtélyesnek tartott ország rezsimjének irányítójává ült tárgyalóasztalhoz. Ám valóban olyan lenne Észak-Korea, mint amilyennek a szalagcímekből ismerjük? Az Asia Times összeállítása arra hívja fel a figyelmet, könnyen lehet, át kell értékelni néhány berögződést a latorállammal kapcsolatban.

Háborús helyzetben ült le tárgyalni Donald Trump és Kim Dzsongun – legalábbis ami a jogi státuszát illeti az USA és Észak-Korea egymáshoz képesti viszonyának. A Koreai-félszigeten zajló háborút ugyanis hivatalosan csak tűzszünet zárta, békeszerződés – még – nem. Az 1953-ban létrejött, panminzdsoni fegyverszünet megkötését követően létrejött a Dél- és Észak-Koreát elválasztó demilitarizált zóna, mely egy korábbi amerikai felvetés alapján, a mostani csúcstalálkozóhoz is helyszínül szolgált volna.

De milyen az az Észak-Korea, melynek első embere végül Szingapúrban találkozik az USA elnökével? Elzárt, katonai jellegű kommunista diktatúra, vagy valójában monarchikus berendezkedésű állam, mintegy 25 milliónyi alattvalóval? Szocialista tervgazdálkodás alapján működik vagy szárnyát bontogató kapitalista piacgazdaságként?

Kommunista rezsim helyett: poszt-kommunista diktatúra? Monarchia?

Képtelenség egy-egy kifejezéssel leírni azt, milyen ország most Észak-Korea, a rendkívüli jelentőséggel bíró csúcstalálkozó napján. Azt, amit a szélesebb nyilvánosság tud róla, az jórészt közvetett információ – ezen pedig az sem változtat, hogy évről évre egyre több turista látogat az országba.

Észak-Koreát főként a média beszámolóit és a politikai diskurzusok alapján tartják gyakran irracionálisnak, érthetetlennek, vagy – sajnálkozó hangvétellel – ostoba, de legalábbis szánni való államnak.

Egyfajta közös nevező a tömegmédiában az, hogy az ország „kommunista” berendezkedésű.

Ez ugyanakkor de jure biztosan nem igaz: az alkotmányból már 2009-ben törölték az erre vonatkozó kitélt.

Azóta sokféle, igen gyakran egymásnak ellentmondó fogalom kering az országról folyó párbeszédokban, melyekkel ilyen vagy olyan módon, de kísérletet lehet tenni annak a hibriditásnak a leírására, amely az országot jellemzi.

Ez egy öröklési renden nyugvó, poszt-kommunista diktatúra – mondja Andrej Lankov, egy orosz származású Észak-Korea szakértő.

Lankov Phenjanban is tanult, jelen-

leg egy dél-koreai egyetemen tanít. Szerinte az országban a kommunista sajátosságok elsősorban egy felettebb hatékony társadalmi kontrollrendszerben érhetők tetten, és nem elsősorban a gazdaságban.

Ez a kontrollrendszer lehetővé teszi, hogy az állam mindent és mindenkit ellenőrizzen az országban, akár azt is, ki mit eszik, vagy épp kivel alszik.

Kiszámíthatatlan vagy nagyon is racionális?

Legalább ennyire nehéz megítélni Kim Dzsongun, az első számú vezető, a Koreai Munkapárt elnökének karakterét. Kim Dzsongun a harmadik diktátor az ország élén, és sokak szerint kiszámíthatatlan, ezért pedig veszélyes. Azok, akik hatalomra kerülése után abban reménykedtek, hogy Észak-Korea nyit a világra és lépéseket tesz azért, hogy a nemzetközi közösség szalonképes tagjává válhasson, csalódottan vették tudomásul, a rezsim felső köréből érkező parancsra – állítólag maga a vezető utasítására – meggyilkolták Kim Dzsongun a rendszerrel kritikus nagybátyját.

A rakéta- és nukleáris kísérletek szintén eloszlatják a személyével kapcsolatos korábbi optimizmust. Pedig több minden szól amellett, hogy Kim elődeitől sok tekintetben eltérő felfogással irányítja országát. Az Origo is írt arról, hogy a diktátor előtt egyáltalán nem ismeretlenek a nyugati kultúra termékei, és azzal is tisztában van, hogyan használja a televízió médiumát a fiatalabb generáció megszólítására.

Egyes tettei sok mindenre bizonyíték a személyével kapcsolatban, de arra biztosan nem, hogy irracionális – mondja Rob York, a Hawaii Egyetem Észak-Koreával foglalkozó doktorjelöltje. Kim nemhogy nem örült, hanem nagyon okos, racionális elméjű – állítja ezzel egybehangozóan Go Myung-hyun, a szöuli Ázsia Intézet munkatársa. A szakértő azt is hozzáteszi, a diktátor tudatosan használja manővereihez a személyét „örültnék” és „kiszámíthatatlannak” tartó vélekedéseket.

Figyelemre méltó körülmény, hogy a Kim Dzsongunt övező személyi kultusz mértéke még elődjénél is erőteljesebb. Egyesek szerint utóljára Sztálint övezte ilyen mértékű rajongás, és a vezető szinte isteni magasságokba emelése. Ugyanakkor – mondják a szakértők – Észak-Korea a világ első kommunista országa, ahol leszármazás szerinti örökösödési rend valósult meg. Ez valójában egy kimondatlan, meg nem nevezett monarchia – mondja Lankov. Go egyetért a kijelentéssel, szerinte Észak-Korea számos vonatkozás miatt abszolút monarchiának tekinthető – többek között a dinasztikus öröklés biztosítása révén!

Milyen is valójában a mai csúcstalálkozó Észak-Koreája?

(Folytatás a 4. oldalon.)



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KÓHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlés

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au



## LENDVAI ILDIKÓNAK ELGURULT A GYÓGYSZERE

A szocik egykori nagyszónya a Népszavában kesergett azon, hogy a kormány egyre több területen veszi át az uralmat, természetesen ármánnyal, csellel, nem tiszta eszközökkel, ahogy azt véleménye szerint a honfoglaló ősmagyarok is tették.

„A kormány az ősmagyar harcmodorral az ősohöz hasonlóan honfoglalásra készül. (...) Már VI. Bölcs Leó is feljegyezte az ősmagyar harcmodorról, hogy annak részei az »idegtépő hajl-hajl! csatakiáltások«. Meg azt is, hogy a magyarok »nem mindig harcolnak nyílt erővel, legtöbbször cselben és titkos lesállításban áll játékuk«. A kormány is cselez.”

Azzal eddig is tisztában voltunk, hogy Lendvai Ildikó nem szereti a kormányt, de azt nem gondoltuk volna, hogy már a honfoglaló őseink is a bőgyében vannak.

Úgy látszik, Orbán Viktortól egészen a honfoglaló magyarokig terjed az egykori MSZP elnöknő célkeresztjének fókusza. Ildikó nyilaitól ments meg Uram minket...

(Magyar Idők)

## IDE A PÉNZZT!

Jó ideje próbálkozik a baloldal az alapjövedelem ígérgetésével. Az alapjövedelem lényegében olyan juttatás, amelyet az állam fizet rendszeresen a társadalom kisebb, nagyobb vagy egészen nagy csoportjának, és a címzeteknek cserébe nem kell csinálniuk semmit. A pénz csak dől anélkül, hogy a szerencsés polgártól bárki elvárná, hogy legalább a járdát lesöpörje vagy a szemetet összeszedje. Az ötlet egyszerű, egyben zseniális, minden bizonnyal ezért is karolták fel a hazai balliberálisok.

Az akadémikusok persze felvetnek az elképzeléssel szemben ezt-azt, például hogy ki fizeti majd ki a nagyon-nagyon sok milliárdos ötletet, különösen akkor, ha az emberek nem mennek el dolgozni. Mert miért is mennének, ha az állam — ugye — rendszeresen küld nekik pénzt? A felvetést emiatt sokan — szintén az akadémikusok közül — blöffnek, szavazatszerző szlogennek és politikai átverésnek tartják.

Na, most ezt az ötletet melegeztette fel a Párbeszéd és annak formabontó szónoka, Tordai Bence. A tudósítások szerint a képviselő ezúttal nem tegeződve diskurált a parlamentben, az efféle bánásmódot a jelek szerint a miniszterelnöknek tartogatja. Mondandója ugyanakkor a stílustól függetlenül magáért beszélt: a ballib újhullám pont olyan, mint a régi volt. Semmi sem drága nekik, néhány szavazatért gondolkodás nélkül csödbe löknék az országot.

(Magyar Idők)

## ÚJHELYI ISTVÁN ÚJABB MAGYARELLENES AGYMENÉSE

Megdöbbenő képmontázzst tett közzé hivatalos közösségi oldalán Újhelyi István, még hozzá épp a Nemzeti Összetartozás Napján. Az MSZP EP-képviselője ezen montázs egyik részére a trianoni országcsontkítást ábrázoló képet helyezte, alatta pedig egy olyan Európa térképet, melyen Ma-

(Folytatás a 3. oldalon)



## Beke Márk lett a Virtuózok abszolút győztese

A Duna Televízióban és az M5 kulturális csatornán élőben sugárzott Fináléban a három korcsoportgyőztes, Balázs-Piri Soma (zongora), Beke Márk (harsona) és Ninh Duc Hoang Long (magánének) két-két darabbal állt a közönség elé. A versenyzőket a Budafoki Dohnányi Zenekar kísérte Hollerung Gábor, Liszt-díjas karmester, érdemes művész vezényletével, a koncertmester Berán Gábor volt.

A nézők sms-ben és a MédiaKlikk Plusz applikáción keresztül szavazhattak kedvencükre. A legtöbb szavazatot Beke Márk kapta, aki az Arnel Operafesztivál szervezésében felléphet a világ egyik klasszikus zenei fellegrájában, a New York-i Carnegie Hallban, valamint egy éven át havi bruttó egymillió forintot kap.

A másik két korcsoportgyőztes egy éven át havi bruttó 500-500 ezer forintot nyert. Ezen túl Balázs-Piri Soma, a Kicsik korcsoportgyőztese a London Mozart Players együttesel léphet fel; míg Ninh Duc Hoang Long, a Nagyok korcsoportgyőztese a berlini filharmoniaiban állhat színpadra.

A közönségkedvencnek járó különdíjat, a Liszt Ferenc Kamarazenekarral való közös fellépést és a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap különdíját, a Fiatal Zenészek Eurovíziós Versenyén való részvételt Bencze Máté (szaxofon) kapta.

A sárospataki V4 Zongorafesztiválra a három finalista kapott meghívást, a Budafoki Dohnányi Zenekar újévi koncertjén Balázs-Piri Soma léphet fel, Molnár Levente Liszt Ferenc-díjas operaénekes Fazakas Tamásnak (magánének) és Pethő Rebekának (fuvola) ajánlott fel különdíjat, Kesselyák Gergely zsűritag pedig Nagy Torma Krisztinának (harmonika) és Gertler Teónak (hegedű). Mindezek mellett további különdíjak is gazdára találtak.

A műsorban három különleges produkciót is láthattak a nézők: egy különleges cimbalomkettőt, Balogh Kálmán és Lukács Miklós duóját, közösen állt színpadra A Dal 2018 győztese, az AWS zenekar, a 2017-es Virtuózok abszolút győztese, Kristóf Réka és a tavalyi Fölszállott a páva műsor egyik nyertese, a Pósfá zenekar. A Finálé harmadik extra produkciójaként Robert Lloyd, az egyik legnagyobb angol basszus lépett fel.

A zsűri tagja Miklósa Erika Kossuth- és Liszt-díjas operaénekes; Batta András Erkel Ferenc-díjas és Széchenyi-díjas zenetörténész, egyetemi tanár; Kesselyák Gergely Liszt Ferenc-díjas karmester, Érdemes Művész, a Magyar Állami Operaház tagja; Balázs János Liszt- és Junior Prima-díjas zongoraművész, Érdemes Művész és Várdai István Liszt-díjas cselóművész volt.

A Virtuózok negyedik évadának műsorvezetője Morvai Noémi és Bő-sze Ádám volt.

## A hazai pénzforgalom 80-85 százaléka még mindig készpénzes

Öt év alatt háromnegyedével nőtt az elektronikus tranzakciók száma és 150 százalékkal emelkedett a kártyás vásárlások száma Magyarországon, ennek ellenére a pénzforgalom 80-85 százaléka még mindig készpénzes — derül ki a Magyar Nemzeti Bank most kiadott Fizetési Rendszer jelentéséből. Eszerint a bankkártyák 70 százaléka már képes érintéses fizetésre, ami jó aránynak számít az EU-ban.



# MAGYAR

Tavaly több mint egymilliárd elektronikus pénzügyi tranzakciót bonyolítottak a magyarok, egy főre átlagosan 5,5 tranzakció jutott. Az utóbbi öt évben erőteljes emelkedés jellemezte az elektronikus pénzügyi tranzakciók forgalmát — olvasható a jegybank Fizetési Rendszer jelentésében, amely kiemeli, hogy egyre több háztartás rendelkezik fizetési számlával és kártyával.

Az elektronikus tranzakciók száma 72 százalékkal, a csoportos beszedési megbízásoké 13 százalékkal, az átutalásoké pedig 17 százalékkal emelkedett — emelte ki a jelentés bemutatóján Bartha Lajos, a Magyar Nemzeti Bank pénzügyi infrastruktúrákért és bankműveletekért felelős ügyvezető igazgatója.

A pénzforgalom fejlettségét mérő mutatók terén jelentős előrelépés történt az uniós átlagokhoz való felzárkózásban, az elektronikus úton kifizetett közüzemi és egyéb szolgáltatási díjak és az elektronikus fizetett vásárlások értékének számottevő növekedése miatt. Az érintőkártyás technológia tavalytól egyértelműen elsődlegessé vált a hazai kártyás fizetéseknél, a kártyák 70 százaléka képes érintéses fizetésre — tette hozzá Bartha Lajos. Mint elmondta, ezzel az aránnyal Európában a top 3 ország között vagyunk.

A kiskereskedelmi vásárlásoknál is egyre nagyobb mértékű a kártyás fizetés, és a forgalom szempontjából a boltok kétharmadában már elfogadnak kártyát is.

A fizetésikártya-rendszer nemzetközi összehasonlításban is rendkívül biztonságos Magyarországon. A visszaélések mértéke a forgalomhoz viszonyítva tavaly csökkent a növekvő számú tranzakció ellenére. A fogyasztóbarát szabályozási háttérnek köszönhetően a fizetési kártyás visszaélésekhez kapcsolódóan okozott kár több mint 90 százaléka nem a kártyabirtokosokat, hanem a kibocsátó és elfogadó pénzforgalmi szolgáltatókat terhelte, ennek összege 72 millió forint volt tavaly.

Bartha Lajos kiemelte: relatíve magasak a tranzakciós díjak Magyarországon, különösen az átutalásokhoz kötődő díjak európai összehasonlításban.

A pénzforgalmi szolgáltatások árainak jelenlegi szintje és szerkezete nem



**A Magyar Szellem  
Láthatatlan Múzeumában  
a Csapó Endre szerkesz-  
tette Magyar Élet című  
hetilap félvszázados  
nemzeti szolgálata  
MAGYAR ÖRÖKSÉG.  
A Magyarorszáért  
Alapítvány ezen  
határozatát az  
Aranykönyv őrzi.**

## Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila  
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika  
Főszerkesztő: Csapó Endre

### Irodák:

#### Melbourne

15 Roselyn Crescent,  
East Bentleigh, Vic. 3165  
Tel.: (03) 9557-2422  
Fax: (03) 9563-9101  
E-mail:  
amarffy@netpace.net.au  
Levél cím: P.O. Box 210,  
Caulfield, Vic. 3162

#### Sydney

22 Marinella Street  
Manly Vale, NSW. 2093  
Telefon: (02) 9907-6151  
E-mail:  
hungarianlifesydney@gmail.com  
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)  
(Hasáboként 1 cm mély és 5 cm széles)  
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)  
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—  
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing  
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.



# HÍREK

ösztönzi megfelelő mértékben az elektronikus fizetési tranzakciók elterjedését.

Az MNB ezért idén részletes elemzést készít a pénzforgalmi szolgáltatások árazásáról, és párbeszédet kezdeményez a piac szereplőivel arról, hogy milyen lépésekkel érhető el már rövid távon is az ügyfelek számára kedvezőbb, az elektronikus műveletek használatát ösztönző árazás Magyarországon.

Az MNB felügyelete alá tartozó pénzügyi szervezetek tavaly magas megbízhatósággal üzemeltek, hatékonyan és biztonságosan támogatva a pénz és tőkepiacok működését. A hazai rendszerekben a forgalom az éves hazai GDP 41-szeresét tette ki, ami azt jelenti, hogy naponta több mint 6 ezer milliárd forint került elszámolásra és kiegyenlítésre a rendszerekben.

## Az afgán bandavezér hagyta megfulladni a migránsokat a halálkamionban

Folytatta vádbeszédét az ügyész a halálkamion ügyében a Kecskeméti Törvényszéken. Schmidt Gábor azt mondta, a 71 migráns halála az első-, a második-, a harmad- és a negyedrendű vádlott „szándékosság miatt következett be”.

A vádirat 26 vádpontot, az embercsempészek 33 szállításának leírását tartalmazza, ezek közül a 25. a parndorfi tragédia. A perben 14 ember ellen emeltek vádat, közülük a parndorfi eset miatt négy embert minősített emberlélssel vádolnak. A vádlottak közül tizenegyet letartóztattak, a hetedrendű, a tizenkettedrendű és a tizennegyedrendű vádlott szökésben van.

Schmidt Gábor ügyész vádbeszédében elmondta: az embercsempész bűnszervezet tagjai — a tizenegy bolgár, két afgán és egy bolgár-libanoni állampolgárságú vádlott — 2015 februárja és augusztusa között 31 alkalommal összesen 1200 embert juttattak illegálisan Nyugat-Európába. A vádirat szerint a bűnbanda 2015 júniusától napi rendszerességgel csempészett embereket Németországba és Ausztriába, személyszállításra alkalmatlan, zárt, levegőtlen furgonokba zsúfolva. 2015. augusztus 26-án hajnalban 71 embert zártak be egy belülről nem nyitható, sötét, szellőzés nélküli hűtőkamionba. A Kecskemétről a határra tartó hűtőkocsiban az 59 férfi, 8 nő és 4 gyermek még magyar területen, gyötrelmes körülmények között megfulladt. A határt Hegyeshalomnál lépték át az embercsempészek, majd Parndorf közelében megálltak, és a hűtőkamiont hátrahagyva távoztak a helyszínről.

Az ügyész közölte: *kezdetben 4-5 tagú csoportokban folyt az emberek csempészése, ezzel a vádlottak fejénként akár 3500 eurót is bezsebelhettek, de a pénzéhség, a kapzsiság egyre nagyobb csoportok összeállítására ösztökölte őket, végül ez vezetett a tragédiához.*

A vádirat szerint a Lajosmizsén vásárolt használt hűtőkamion eleve alkalmatlan volt emberek szállítására. A négy fő vádlott, köztük az afgán bandavezér mindezzel tisztában volt, mégis útnak indították a kocsit.

A betuszkolt emberek hiába dörömböltek a zárt rakodótér falán, levegőért kiáltva, a főnök telefonos utasítására a kocsit nem állt meg, így az indulás után néhány órával szörnyű szenvedések közepette mindannyian megfulladtak.

A bandavezér és a sofőr között lezajlott telefonbeszélgetés szerint a főnök leszögezte: 100 ezer eurót bukik, ha megállnak és nem ér célba a szállítmány — mondta az ügyész.

Hozzátette, a vádlottak igyekeztek egymásra hátrítani a felelősséget, de bizonyosodott: tisztában voltak azzal, hogy emberek élete forog veszélyben. Cinizmusukra jellemző, hogy a halottakkal teli kamiont magára hagyva elmenekültek, és ezután még két fuvar szervezését indították el, a végrehajtásra azonban már nem volt idejük.

A per eddig 156 millió forintjába került a magyar államnak (tolmácsok, ügyvédek, nyomozási munka, szakvélemények, igazságügyi elmeorvosi vizsgálatok).



## Virágórát rongáló barbárok

Barbár tette ebredtek 2018. június 5-én reggel a fehérváriak: két ittas fiatal többszázres kárt okozott a város felújított és nemrégiben újra felavatott különleges órájában, közismert nevén a Virágórában. Tettük, a rongálás ugyanakkor nemcsak barbári, de egyúttal bűncselekmény is lehet.

Korunk Jövő kapujában álló ifjúsága mintha egyre több jelét adná egy mélyben megbúvó, sötét és pusztító barbarizmusnak, mely — ha időben nem ad rá megfelelő választ a Jelen — elsöpörhet minden olyan egyetemes értéket és normát, melyet eddig felépítettünk, vagy amelynek keretei között életünk zajlik.

E szétburjázó barbárság legújabb példája, hogy Székesfehérváron, 2018. június 4-ről 5-re virradó éjjel — tehát pontosan az 1920-as trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójára emlékező Nemzeti Összetartozás Napjának éjjelén, szimbolikusan az ország legsötétebb óráiban — két (15, illetve 16 éves) fiatal megrongálta a városi Trianon-emlékmű helyszínét. A Trianon-emlékművet 2018. június 4-én avatták az Országzászló téren. Magának a térnek a kialakítása már 1934-ben megkezdődött, s 1936-ban fel is avatták az első országzászlót. A háború és a diktatúra évtizedei azonban elsöpörték a nemzeti emlékezés e megnyilvánulását. Ezek az idők elmúltak ugyan, azonban egy újfajta barbárság ütötte fel a fejét...

Az Országzászló téren évtizedek óta mutatja az időt a város híres Virágórája, kicsiknek-nagyoknak, városlakóknak, ide látogatóknak egyaránt. A tér részét képező Virágórát nemrégiben újították fel, korábban másként nézett ki, az érték azonban, amit képvisel, időtálló. A Virágórát a Nemzeti Összetartozás Napján adták át újra hivatalosan a nagyközönségnek, azonban már ezt megelőzően is működött. Mígnem az átadást követő éjjelen a két ittas fiatal — akiket szinte azonnal elfogtak — kifeszítette az egyik óramutatót. Megáll az Idő

## Új amerikai nagykövet

Június 22-én, érkezik Budapestre az Egyesült Államok magyarországi nagykövete, David B. Cornstein - jelentette be a budapesti amerikai nagykövetség kedden a Facebook-oldalán. Mint írták, David B. Cornstein nagykövet izgatottan várja, hogy elkezdhesse munkáját Magyarországon, és tovább erősíthesse az amerikai-magyar kapcsolatokat.

Február 13-án jelent meg a washingtoni Fehér Ház honlapján, hogy Donald Trump amerikai elnök David B. Cornstein New York-i üzletembert készült az Egyesült Államok magyarországi nagykövetének jelölni.



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

**ÚJ CÍM!**

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: [www.aclandtravel.com.au](http://www.aclandtravel.com.au)

License No.: 30016



Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a [www.koronaconcierge.com](http://www.koronaconcierge.com) oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: [zack@koronaconcierge.com](mailto:zack@koronaconcierge.com)

(Folytatás a 2. oldalról)

gyarországot a kontinens többi államától elválasztva láttatta.

Ezzel a szöveggel: Ez is fájni fog.

Azt régóta tudjuk, hogy a hazai baloldal képtelen bármit is kezdeni a 98 évvel ezelőtt történetekkel, nekik a magyarság tragédiája nem sokat jelent, illetve valamit mégis: gyűlöletkeltésre, magyart és magyart egymás ellen uszításra mindig fel tudják használni nemzetünk szétszakítását. Valahogy mindig az ünnepek illetve gyásznapok készítik őket az ilyen gyomorforgató, magyarelles agymenésekre.

Ráadásul Trianon és az EU (De hogy kerül oda Bosznia, Montenegró, Koszovó, Macedónia és Szerbia?) illetően párhuzamba állítása már tényleg nem más, mint szándékos provokáció. Az egyik ugyanis egy közel 100 éve valóban megtörtént magyar sorstragédia, a másik pedig sugallat, a provokátor sötét, nemzetellenes vágyainak kivetülése.

Április 8-án a határon túli levélszavazatokból pontosan 0,55 százaléknyi arányban részesült az MSZP és a Párbeszéd közös listája.

Újhelyi legújabb otrombasága nem csak nemzeti tragédiánk iránti érzéketlenségének és tiszteletlenségének tökéletes bemutatása, hanem, érezve maga mögött a brüsszeliták (sorosisták?) támogatását, egy Magyarországgal, a magyarsággal szembeni konkrétan megfogalmazott fenyegetés, amelyre a magyar választók, reméljük, a következő választáson ismét csatános választ adnak majd. Ez pedig nem a magyarságnak fog fájni.

(Magyar Idők)

## ALINDA ÉS ALFÖLDI, HACSEK ÉS SAJÓ NYOMDOKAIN

Elmorszoltunk egy forró könnyecsepet, hiszen kedden este volt az utolsó Alinda című műsor a Hír Tv-n, ahol az az Alföldi Róbert vendégeskedett, aki korábban kategorikusan kijelentette, soha nem teszi be a lábát Simicska tévéjébe mert az nem szívből változott meg, csak érdekből.

Úgy látszik a ballibeknél nem igazán számít, mit mondtak korábban, hiszen kényük kedvükre változtatják a véleményüket. Ez a modern magyar liberalizmus ismérve.

Nagy volt az egyetértés a műsorvezető és alanya között, olyannyira, hogy néha fel is cserélték a szerepeket, ha egymás fényezésére azt kívánta meg.

„Csinálunk pártot?” — tette fel a kérdést a műsor csúcspontjaként Veiszer Alföldinek.

Kiderült, Alinda és Alföldi is gondolkodott már azon, hogy esetleg nem csak sunyin, partvonalról bekiabálva, mint eddig, hanem egy párt színeiben is beszállna a politikába. Ehhez azonban, szerintük a mostani pártok nem alkalmasak. Egy új, vidékről (!) induló pártra volna ehhez szükségük — mondták, nagy egyetértésben ők, a vidéki lélek nagy ismerői, akik éppen a vidékieket áldozták fel a ballib multikulti bálványimádó oltárán.

A világ számos nagy párost ismer: Stan és Pan, Zoro és Huru, vagy éppen Hacsek és Sajó...

Most egy új fejezet nyílt, ha valóban színre lép a Veiszer-Alföldi vidékfejlesztési politikai szakértő páros.

Gyűlhatnak az örömtüzek, megmenekülni látszik az ellenzék süllyedni látszó hajója.

(Magyar Idők)

### L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal  
PERSONAL INJURY LAWYER  
NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE  
JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL  
KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

[www.tongelawyers.com.au](http://www.tongelawyers.com.au)

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: [ltonge@tongelawyers.com.au](mailto:ltonge@tongelawyers.com.au)



## Észak-Korea legalizálása

(Folytatás az 1. oldalról.)

### Utasításos tervgazdaság és kvázi piacgazdaság

Míg az állam erős társadalmi kontrollmechanizmussal és sztálinista típusú politikai irányítással működik, addig a gazdaságra mindez egyre kevésbé igaz.

A klasszikus utasításos gazdálkodás rendszere valójában már az 1990-es évek elején összeomlott, akkor, amikor az európai – névleg partneri – keleti blokk országai rendszert váltottak. Legalább többszáz ezer főre teszik az élelmiszer- és áruhiány miatt az évtized során életüket veszítők számát.

Ez az évtized hozta el a fekete-kereskedelem megalapozását, sokaknak ugyanis csak ez jelentett reményt a túlélésére.

Ez azonban mára megváltozott.

Ahogy az Origo megírta, az országban működő nagyobb gyárak egy része bizonyos mértékű önállósággal bír, és az is ismert, hogy egy szingapúri székhelyű magáncégnek megengedték, hogy rendszeresen tartson az országban vállalkozói felkészítéseket. Tudott az is, hogy a helyi építőipar egyre nagyobb üzletet jelent a vállalkozásoknak.

Ez egy sajátos vegyes gazdaság, ami viszont már jó messzire van attól az utasításos rendszertől, ami egykoron volt – mondja **Andray Abrahamian**, a nonprofit CSIS kutatási vezetője. Ez a szervezet az, amely rendszeres, nyugati szemléletmódra és tudáskészletre építő üzleti kurzusokat tart észak-koreai polgároknak.

A szakértő úgy látja, Észak-Korea mostanra inkább piacgazdaság, amibe egy hatalmas állami szektor ékelődött be. A piaci szektorok integrációja azonban még korántsem teljes, ez adja a felemáságát az ország makro- és mikro ökonómiájának is.

Az elemzők szerint a nagy állami vállalatok mindinkább a piaci elvek alkalmazása mentén működnek, hogy biztosítsák üzleti eredményességüket. Ugyanakkor megjelentek az első magánvállalkozások is, noha az országban még meg kell tanulnia a magántulajdon fogalmát és az abból származó következményeket.

S megjelent még valami, amit leginkább – a magyarországi késő '80-as évek jelenségére utalva – maszekolásnak lehet hívni.

Vagyis az a jelenség, amikor a munkavállalók a hivatalosan állami vállalati tulajdonban álló termelőeszközöket saját boldogulásuk érdekében is használják. Így történik ez például az észak-keleti térségben, ahol a tengeri fogás egy részét az állami vállalat dolgozói egyszerűen átpasszolják a kínai vevőknek.

Egyes kommentárok szerint, Észak-Korea esetében már nincs is értelme feketepiacról, feketekereskedelemtől beszélni. Ami zajlik, az leginkább a vékony, szürkezónának hívható határmezsgyén helyezhető el. Az állam hivatalosan ugyan nem tűri a korrupciót, ám például épp a Kínával közös határszakaszon figyelhető meg az árkereskedelemnek az a típusa, amelyben a határőrök mindkét fél részéről részt vesznek, haszonélvezőként.

„Észak-Korea nem kapitalista, hanem piaci szocialista ország” – állítja **Choi Jin-wook**, az egyik japán egye-

temen dolgozó Észak-Korea szakértő. Mert azért – teszi hozzá – azt nem lehet elfelejteni, hogy az állam továbbra is uralma alatt akarja tartani a teljes gazdaságot, és az állami apparátus működtetését tervgazdálkodás révén akarja megvalósítani.

Furcsa módon, épp a piaci jelleg megjelenése, az árukiadás bővülése – élelmiszer, divatárak, elektronikai berendezések – segítik a gazdaságot a szankciók túlélésében és rugalmasabbá tételében, nem pedig az állami kontroll.

A kutatók szerint – ahogy **Lankov** is állítja – Észak-Korea GDP-je ténylegesen is növekszik 3 százalékkal évente, függetlenül attól, mit közöl hivatalosan arról Phenjan.

Úgy tűnik, az 1960-as évek óta nem volt még ilyen jó dolga az átlagos észak-koreaiaknak, már legalábbis országuk viszonyaihoz képest.

Az ellentmondás a dologban, hogy míg a piac öngazgatóan beárazza a termékeket, az állam kihagyásával, a rezsím a piac eredményeit használja fel ahhoz, hogy túléljen.

A rendszer ugyanis az ahhoz lojálisak piaci részvételére épít – magyarázza, egy szóval egyetem nemzetközi kapcsolatok szakértője. Azaz ha valaki mobiltelefonokkal, használtautókkal üzletel, akkor az állam a kontroll lehetőségét tartja fenn magának üzlete felett.

A kulcsszerep itt a *donjuk*-nak, vagyis „pénzmestereknek” jut. Ezek olyan szereplők, akik sajátos összekötő kapcsot képeznek a köz- és a magánszféra között. Az egyik ilyen maga a vezető felesége, **Ri Sol-ju**. Nem meglepő tehát, ha az ország zászlóshajó-projektjei olyanok, amelyeket **Kim Dzsongun** személyesen is magáénak érez, és elsősorban a gazdagabb belföldi és a tehető külföldi látogatók kiszolgálására törekednek, mint síkőzpontok és tengerparti üdülőtelepek.

### A kommunista ország, ami valójában sosem volt az

A kommunizmus internacionalista felfogásából adódik az Észak-Koreával kapcsolatos egyik legmeghökentőbb állítás: az állam sosem volt kommunista.

A korábban hivatkozott **Go** arra hívja a figyelmet, hogy az állam legitimitása az alapítótól, **Kim Ir Szentől** ered, aki nemzeti identitásra, és nem a „Világ munkásai egyesüljete!” eszményre építette azt. Az első diktátor szülei gerillák voltak, akik folyamatosan megszállók ellen harcoltak, és a nacionalista szemléletet már innen magával hozhatta az alapító.

**Pinkston** úgy fogalmaz, az észak-koreai államiség egyedülálló, mert több, gyökeresen eltérő dologra épít.

Megjelenik abban a premodern idők konfucianus felfogása a társadalmi viszonyokra és szerepekre, valamint a hatalomgyakorlás módjára vonatkozóan. Észak-Koreában pedig ma is fontos szerep jut a dzsucénak, azaz annak a sajátos felfogásnak, amely kasztrendszerre emlékeztető módon predesztinálja az egyén helyét a társadalomban és befolyásolja életpályáját.

Ugyanakkor szerves része az észak-koreai identitásnak és az anyagi-szellemi függetlenségükbe vetett, kollektívva tett hitnek.

## Kim Dzsong Un szinte mindent elért, Donald Trump szinte semmit nem kapott

Annak ellenére, hogy hivatalban lévő amerikai elnök először tartott kétoldalú találkozót a kommunista Észak-Korea diktátorával, az általuk aláírt nyilatkozat tanúsága szerint frázisokban merült ki **Donald Trump** és **Kim Dzsong Un** történelmi jelentőségű tárgyalása a szingapúri Sentosa szigetén. Bár az amerikai elnök azzal ünnepelt, hogy „rendkívül átfogó” nyilatkozat született, amely megoldást nyújt egy „nagyon nagy” problémára, a dokumentum – hívja fel a figyelmet a *Guardian* –, szinte semmiben nem mutat túl a már létező ígéreteken.

A találkozó fő témája az volt, hogy Észak-Korea hogyan szereli le a teljes nukleáris arzenálját, ám ezzel kapcsolatban a nyilatkozat semmiféle menetrendet vagy konkrét kötelezettségvállalást nem ír elő, mindössze **Kim Dzsong Un** tesz hitet mellette újra. Ennek a szépséghibájára csak az, hogy ugyanezt egyszer már megtette, amikor áprilisban találkozott **Mun Dze In** dél-koreai elnökkel, a most aláírt dokumentum pedig csak megismétli, hogy elkötelezett a folyamat mellett.

Az utolsó egységes koreai királyság, majd az 1880-as évektől császárság, a Csoszon-dinasztiához köthető birodalom, 1897-ig állt fent. Ez azonban nem katonai szemléletéről volt ismert, szemben azzal, hogy **Kim Ir Szen** a katonaságot helyezte az első helyre az ország életében, és a gazdaságot is ennek rendelte alá. Az 1 millió főnél is népesebb haderő rendszeres szereplője a tévéműsoroknak. A katonai parádékat arra használja Phenjan, hogy segítségével elhitesse állampolgáraival, a folyamatosan fenyegető amerikai csapatok ellen csak az erős hadsereg védheti meg őket.

Ugyanakkor a valóság az – állítja **York** –, hogy Észak-Korea minden további nélkül tekinthető maffiaállamnak is, amely szisztematikusan készült arra, hogy a 2006-ban először életbe lépő szankciók alól kibúvót találjon. Dollárhamisítás, éttermi pénzmosás, kibebűnözés, és még számos olyan mód, amit a rezsím a túlélésre használ.

Mindezeket pedig egy vallásos vonatkozás egészíti ki.

A **Kim**-család tagjait – mondja **Pinkston** – közel olyan áhitat veszi körbe, mint a japán császár családját. Sőt, még keresztény szimbólumok is megjelennek ebben a „vallásosságban”, a kultusz építésében. Az állami propaganda azt terjeszti, hogy **Kim Dzsongil**, a második vezető születésének helyén csillag ragyogott fel akkor.

Ezek a sokelemű hibridítások azok, melyek miatt nehezen és csak ellentmondásosan jellemezhető Észak-Korea állama, de az biztosnak látszik, el kell szakadni azzal kapcsolatban a megszokott címkéktől.

Már csak gazdasági oldalról is.

**Kim Dzsongun** jobb barátságban van a piac működésével, mint az apja volt – mondja **Pinkston**.

Hozzáteszi azt is: a vezető felismerte, hogy az, akinek megadják a lehetőséget arra, hogy eladjon és vásároljon, az vélhetően nem lesz disszidens

**Juhász Péter**

Az amerikaiak eredetileg azt szeretnék volna, ha Észak-Korea teljes, ellenőrizhető és visszafordíthatatlan folyamat keretében szerel le, a megfigyelők pedig egyértelműen a Fehér Ház kudarcának nyilvánítják, hogy ezt nem érte el.

Nem sikerült konkrét előrelépést elérni a Koreai-félsziget békéje érdekében sem. Egy mondat ugyan rögzíti, hogy az Egyesült Államok és Észak-Korea közös erőfeszítéseket tesz ezért, csak hogy a nyilatkozat nem említi olyan békeszerződést, amely felválthatná az 1950–1953 közötti háborús állapotot. Persze nem is említhet, az esetleges békeszerződést ugyanis érintett országgént Kínának is szignálnia kellene. **Kim Dzsong Un** ígéretet tett arra, hogy Észak-Korea segít az amerikai háborús foglyok maradványainak a felkutatásában és eltűntek sorsának a felderítésében.

Hogy mindebből mi lesz, az enyhén szólva kétséges, a fentiekhez hasonló nyilatkozat legalábbis született már a két ország között 1994-ben és 2005-ben is, csak hogy ezeket az észak-koreaiak szinte azonnal meg is szegték, az értelmezési különbségekből fakadó vita pedig gyorsan háborút idéző üzenetesség fajult. Ezért is visszatérő kissé, hogy a homályos ígéretei fejében **Kim Dzsong Un** megkapta, amit akart, de aligha számított rá, vagyis hogy az Egyesült Államok nevében **Donald Trump** garanciákat adott neki Észak-Korea biztonságára. Ezek egyike – áll meglepetésre a dokumentumban –, hogy vége azoknak a hadgyakorlatoknak, amelyeket az amerikaiak minden évben megtartanak a dél-koreaiakkal a félszigeten, és amely miatt a phenjani rezsím minden évben ingerülten reagál. Teljes sikerről **Kim Dzsong Un** csak azért nem büszkélkedhet, mert az Észak-Korea elleni szankciókat egyelőre nem törlik el.

### Mint egy sci-fi

A találkozó egy 12 másodperces kézfogással kezdődött amerikai és észak-koreai zászlók sora előtt helyi idő szerint reggel kilenckor, **Donald Trump** közben mondott valamit, amire az észak-koreai diktátor angolul úgy válszolt: Örülök, hogy találkozhatok önnel Szingapúrban. Testbeszédük alapján mind a ketten feszültek tüntek, annak pedig, hogy rendkívüli eseményről van szó, **Kim Dzsong Un** azonnal is hangot is adott, tett egy megjegyzést amely szerint sokan azt hiszik, hogy ami történik, csak fantáziában ltezik, olyan mint egy sci-fi.

**Donald Trump** ezután összesen öt órán át tárgyal az észak-koreai diktátorral, akit a „rendkívül tehetséges ember” fordulattal méltatt. Először 48 percen át beszéltek négyszemközt a Sentosa szigetén fekvő luxushotel, a *Capella* könyvtárában, aztán miniszteri-tanácsadói társaságban is asztalhoz ültek, mielőtt elköltötték a munkaebédet. (Bár az amerikai elnök korábban azt mondta, bármikor szívesen leül egy hamburgerre az észak-koreai diktátorral, hamburger nem volt a menün, marhahátszín, koreai specialitásnak számító sült tőkehal és csokoládékrem viszont igen.)

A második tárgyaláson amerikai részről **Donald Trump** mellett **Mike**

**Pompeo** külügyminiszter, **John Kelly** kabinetfőnök és **John Bolton** nemzetbiztonsági főtanácsadó vett részt, **Kim Dzsong Un** pedig **Ri Jong Ho** külügyminiszter **Kim Jong Chol** volt kémfőnök, az állampárt, a Koreai Munkáspárt főtitkárhelyettese és **Ri Szu Jong**, a párt nemzetközi kapcsolatok osztályának a vezetője kíséerte el.

**Kim Dzsong Un** azt mondta, kihívás lesz, de együtt fognak dolgozni az amerikai elnökkel. – Nem volt könnyű eljutni eddig. Visszatartott a múlt, régi beidegződések és előítéletek fedték el a szemünket és a fülünket, de képesek voltunk felülemelkedni rajtuk – fogalmazott.

Később aztán kibújt belőle egy kicsit a gyerek is, legalábbis valószínűleg személyesen ő kérte, hogy az amerikai elnök mutassa meg neki a csak **Beast** néven ismert limuzinját. Ezt **Donald Trump** készségesen meg is tette annak a jegyében, amit a tárgyalások előtt mondott, vagyis hogy „megtiszteltetés” találkozni **Kim Dzsong Un**nal, ő jól érzi magát, a találkozó pedig hatalmas siker lesz.

### Szégyen

Ez az optimizmus azonban úgy tűnik, nem ragadt át az amerikai politikusokra, akik párthovatartozástól függetlenül elég távolságtartóan nyilatkoztak **Donald Trump** teljesítményéről.

Miközben a Republikánus Párt a Twitter-oldalán a **Ronald Reagan** és **Mihail Gorbacsov** közötti hidegháborús olvadáshoz hasonlította a találkozót, **Paul Ryan** képviselőházi elnök óvatosan csak annyit mondott, az idő fogja eldönteni, hogy Észak-Korea ezúttal komolyan is gondolja-e, amit vállalt.

Ezt hangsúlyozta **Mitch McConnell** republikánus szenátusi frakcióvezető is, hozzáfűzve, a jövőbeli tárgyalásokon dől el, hogy a phenjani rezsímet sikerül-e rávenni az ígéretei bevaltására.

A demokrata szenátusi frakcióvezető, **Chuck Schumer** eközben arról beszélt, hogy tettek kellene, nem csak olyan lehetőségek, amelyeken a két ország vezetője együtt mutatkozhat egy-egy fotó kedvéért.

A megfigyelők és az újságírók már nem fogalmaztak ilyen finoman.

**Noah Rothman**, a konzervatív *Commentary* szerkesztője egyszerűen szégyennek nevezte, ami Szingapúrban történt, és arra hívta fel a figyelmet, hogy az amerikai elnök, a világ legnagyobb hatalmú szabad országának a vezetője a világ legnagyobb börtönének a vezetőjét kezelte egyenlő félként, egy olyan országnak a vezetőjét, ahol 200 ezren élnek kényszermunka-táborokban, és amelynek az éves gazdasági teljesítménye az Oregon állambeli **Eugene**-ének felel meg,

**Kim Dzsong Un** pedig egy véreskezű diktátor, aki kivégeztette már a féltestvérét, **Kim Dzsong Namot** és a nagynénje férjét, **Dzsang Szong Te**ket, aki az apja, **Kim Dzsong II** utolsó embere volt. De nem nyilatkoznak hízlegően **Donald Trump** megnyilvánulásairól mások sem.

**Ágoston Zoltán**



## Kilúgozta magát a Jobbik

A nemzetben gondolkodó értelmiség körében gyakran felmerül a kérdés, hogy miként tudott a magyar politikai elit jelentős része két évszázad alatt annyit korcsosulni, mint amekkora különbség van a reformkor bármely irányzata és a mai ellenzék között. Amely ellenzék, jegyezzük meg, kormányzati hatalmat is gyakorolt kemény 12 esztendeig, nem kevés kárt okozva a magyarságnak.

A válasz sokrétű, de a legfontosabb eleme az, hogy a második világháború után a gazdasági, politikai és értelmiségi elit körében szabályos tarvágas zajlott, a nemzet sorsának jobbítására összpontosító magyar érzelmű vezető réteget egy zömmel kozmopolita, szovjetcsatlós, idegen érdekeket szolgáló, idegenszívű álelit váltotta, amely négy évtized alatt a társadalom jelentős részét is a maga képére formálta.

Ez a tragikus folyamat kis híján végzetesnek bizonyult. Emlékezzünk csak! Kis János az SZDSZ elnökeként arról ábrándozott a kilencvenes évek első felében, hogy az MSZP-nek az SZDSZ lesz a jobboldali váltópártja, és csak örülhetünk, hogy nem osztották ki egymás között úgy a szerepeket, mint ahogy az Egyesült Államokban történt, ahol ugyanazok irányítanak a háttérből, bármelyik párt is legyen hatalmon éppen.

Az volt a szerencsénk, hogy az SZDSZ-es vezetés mohó volt, nem tudott kívánni, kihasználta az első adódó alkalmat a kormányra kerülésre 1994-ben, amivel elindult azon a lejtőn, amelynek végpontjaként megérkezett 2010-re oda, ahová eleve való volt: a politika szemétdombjára.

Másrésről pedig porszem került a gépezetbe. A Fidesz vezetői, köztük elsősorban Orbán Viktor és Kövér László, 1993 táján ráeszméltek, hogy mire megy ki a játék, hogy az SZDSZ antikommunizmusa csak szerepjáték, és hogy a magát baloldalnak nevező politikai szervezetek voltaképpen csak gazdát cseréltek, szovjetcsatlóságból a New York-London-Brüsszel-tengely csatlósáivá váltak, de soha nem fogtak magyar érdekű politikát folytatni. Azóta, egy hatalmas átrendeződés eredményeképpen, viszonylag tiszta kép alakult ki a magyar politikában.

A nemzetépítő erők állnak az egyik oldalon, míg a globális háttérhatalom segédcapatai a másikon. A két oldal között átjárás is van, egyéni és párt-szintű egyaránt. Az MDF a nemzeti erők zászlóshajója volt a rendszerváltás hajnalán, ám Dávid Ibolya vezetésével lassan, de biztosan a másik oldalra sasszézott, mígnem az ősellenséggel, az MSZP-SZDSZ-szel való együttműködése ki nem végezte a pártot.

A Fidesz az SZDSZ mellett a liberális pólushoz tartozott, bár jegyezzük meg, 1990-ben sem lehetett azzal teljes mértékben összemenni, a taxisblokádi puccskísérletek nem támogatta az SZDSZ-t a politikai hatalom alkotmányellenes megszerzésének törekvésében. 1995-re viszont a legkarakteresebb nemzeti párttá vált, 1996-ban pedig *A polgári Magyarországért* címmel politikai vitairatot adott ki. A Fidesz képes volt szalonképesíteni az MDF és a MIÉP nemzetépítő programját és politikai mondanivalóját úgy, hogy meg merte nevezni a magyar nemzet, a magyar

jövő ellenségeit is.

A harmadik nagy, még be nem fejezett politikai átcsoportosulás a Jobbiké. E párt a MIÉP-nél is szokimondóbb, dinamikusabb és harciasabb volt, nem csoda, hogy 2014-re feltornászta magát a MIÉP 5 százalékaról 20 százalék fölé. Itt azonban politikájuk gellert kapott. Hogy ebben mekkora szerepe volt az Orbán Viktor elleni bosszú által mozgatott Simicska Lajosnak, az lényegében mellékes.

Maga a párt sorozatosan vétett a nemzeti érdekek ellen, olyan kamu-szöveggel körítve, amely ugyan meglepően hatékonyan bizonyult a párt papagájkommandójának kezében, amikor a saját bázist kellett meggyőzni, de attól még a kamu bizony kamu marad. A kötvényesek legazdagmigránsosza, a törvényes utat járó ol-talmazottak összemossa a határokon átszörtető illegális bevándorlókkal, a jogállamiság megsértésének emlegetése a CEU kapcsán, a bérünü, a térségbeli összehasonlításban egyáltalán nem kimagasló kivándorlás szembeállítás a végveszélyt jelentő bevándorlással, ez mind terelés. A figyelem elterelése a lelket vesztett párt ismételt nemzetáruló lépéseiről.

Sokan úgy vélik, hogy Toroczkai László vereségével és Vona embereinek győzelmével a Jobbik mint nemzetpolitikai tényező megszűnt létezni. Mi több, sokan beleteljesülni látják a Jobbikban a Csurka-proféciát, miszerint e párt az MSZP és az SZDSZ fantomszervezete, az új proletár párt. A látszat mellettük szól. De ne feledjük, Csurka István az egész pártról mondott súlyos, elmarasztaló ítéletet, miközben maga a párt hatalmas nemzeti erőket mozdított meg, és táborának jelentős része ma is megmozdítható lenne valódi nemzeti célok érdekében.

Nyilván kiábrándító és lehangoló látni, hogy Gyöngyösi Márton alelnökként a szintén hiteles nemzeti politikusként induló Sneider Tamással közösen az elveit feladó lélekku-fár, Vona Gábor örökébe lép, hogy a kitűnő, *Hagyaték* című sorozat egykori szerkesztője, Balogh Gábor szemellenzős gyűlölettiradákat zeng Orbán Viktor és a Fidesz ellen, miközben kizárt dolog, hogy lelke mélyén ne érezné, ki is a valódi ellenség. Hogy Apáti István vagy Szávay István, akiket Vona személyesen is megtiport, amikor minden ok nélkül a hátsó padba küldte őket, beállt a sorba és asszisztált a párt elnemetlenítéséhez, amely folyamat szimbolikus végpontja a Gyurcsány Ferencel való együtt masírozás. Szomorú, de való: a párt a jelenlegi piros-fehérvöl szalaggal átkötött kriptoglobalista programjával és politikájával akár hosszú távon is tényező maradhat.

Ugyanakkor ne feledjük, hogy itt nem ávosok és magas rangú pártkáderek nemzetsemleges vagy nemzetellenes utódairól van szó, sem a szovjet tankok által hatalomra segített MSZMP utópártjának kontraszelektált tagjairól, hanem egy olyan egykori diákszervezetről, ahol a keresztény-nemzeti gondolkodás mentén regrutálódott a bázis.

A kérdést inkább úgy formáznám meg: miként fogják ezek az emberek feloldani azt a lelkiismereti dilemmát, hogy nemzeti jelszavakat hirdető pártként a nemzet ellenségeivel

## Az elmúlt hét



### ahogy Pihál György látta

#### FEKETE KERETBEN

„Tíz óra után egy-két perccel megéreztem a végső megerősítés [...], megkondultak a templomi harangok, először Budapesten, majd [...] minden városban és faluban, a lesújtott országon végig. Két órán át, egészen délig – tudósít a szemtanú-kronikás Padányi Viktor. — Az utcán idegenek ölelték át egymást gyászukban. [...] A Nemzeti Múzeum előtt összegyűlt tömeg a Himnuszt énekelte.”

**Nagy-Magyarország keresztthalának napja is péntekre esett.**  
Harmadára csonkolt ország, szétdar-

szövetkeznek egy olyan vezető ellen, aki – amint arra az egyik legradikálisabb, egykor a Jobbik holdudvarába tartozó népvezér, Budaházy György is rámutatott – a legjobban kormányoz a rendszerváltás óta, efelett nemzeti víziója van, és a jelenlegi politikuskárdából kétségkívül a legalkalmasabb arra a szerepre, amelyet betölt?

Meddig lehet piros-fehér-zöld zászlókat lengetve együtt vonulni olyanokkal, akiknek pribékjei e zászlót a sárba taposták, szimbolikusan és ténylegesen egyaránt? Meddig lehet azt hirdetni, hogy Soros csak „ellen-ségkép”, hogy az egész kontinens kultúrájának eltörlésével fenyegető iszlám inváziót Orbán úgymond csak „politikai témává tette”, miközben a valóságban az európai ellenállás egyre többek által elismert első számú vezetőjévé nőtte ki magát?

Amint azt egy jó barátom megfogalmazta, a Jobbik eljutott a nemzeti radikalizmustól a polgári radikalizmusig. Addig a politikai irányzatig, amelynek a miniszterelnökségig emelkedett exponense, Károlyi Mihály először hirdetett meg nyíltan nemzetellenes programot, és amely irányzatnak a történelmi Magyarország szétverését szenvedjük.

Meddig fognak ehhez asszisztálni a Jobbik azon politikusai, akik egy nemzeti párthoz csatlakoztak egykor? Lesz-e erő bennük ahhoz, hogy visszafordítsák a pártot erről az útról, vagy némi lemorzsolódás mellett szép lassan beleszoknak új szerepükbe?

Úgy tűnik, az utóbbi forgatókönyv a valószínűbb, az egykori bajtársak bánatára és a nemzet kárára.

**Borbély Zsolt Attila**

abolt nemzeti vagyon, otthon nélkül maradt milliók. És könnyek, könnyek... Bánathegyek és kilátástalan sorsok. Zúgtak a harangok — akinek füle van rá, ma is hallja... Magyar az, akinek fáj Trianon, írta Illyés Gyula. Ilyen egyszerű.

Trianonról a kommunista évtizedekben beszélni sem lehetett. Bélyeget kapott, aki csak szóba hozta, hogyan bánt el velünk 1920. június 4-én — kilencvennyolc éve — a „művelt Nyugat”. Békeszerződésnek mondták, de ebben is hazudtak — diktátumot írtak alá Magyarországgal azon a napon.

Történészek szerint elsőre szelídebbre tervezték a sorsunkat, csak hát a komoly tárgyalásokon nem lehetünk jelen, hisz idehaza kommün tombolt, és az antant nem ült le egy asztalhoz Kun Béláékkal. Amikor meg nagy végre eltakarodtak, már hiába mondta el szívet tépő védőbeszédét gróf Apponyi Albert, készen volt az ítélet.

Maga a rettenetes dokumentum, amely később fekete keretben jelent meg a magyar törvények között, az egyetemes história írásba foglalt gyalázata. Senkinek sem használt, még a győzteseknek sem. A tékép-asztal mellett összetakolt utódállamok sorra mondtak csődöt, nem igazolták vissza a sanda Trianont.

Most még ezt a megcsonkított, vértáztatta csöpp hazát is migránsokkal elárasztani?! Nem! Nem! Soha! Wass Alberttel hiszem, hogy nincs vége a történelemnek: „s a vérző csonkból virradó tavaszon, / újra erdő sarjad győzedelmesen (...)”

#### LAKÁJOK

A Demokratikus Koalíció kifejezetten örülne, ha közvetlenül Brüsszel osztaná el a Magyarországnak járó uniós forrásokat, és a folyamatból egyszerűen kihagyná a nemzeti kormányt. Mindezt — kellő kéjjel az ábrázatán — Niedermüller Péter, a párt alelnöke jelentette ki egy hétfői sajtótájékoztatón. Csodálkozok-e még bárki is, miért veszi körbe akkora közutalát a Gyurcsány-felekezetet?

A tenyérbemászó ember pár hete, az elsősorú Fidesz-győzelem után már aggodalmaskodva figyelmeztetett: nem árt, ha tudjuk, hogy az unió vezetőinek fogytán a türelme a magyar kormány politikájával szemben.

Ha Orbán Viktor így folytatja tovább, megnézhetjük magunkat... Ne lepődjünk meg, ha az EU egyszer csak megújítja a „jogállamiságot sértő kormányzati munkát”. Ő mindenesetre már most szól... (Gondolom, főnökének, Láriferinek sem tetszik a magyar kormány; de neki inkább azért, mert nem ő vezeti — a szerk.) Meg azt is mondta akkor az idevált politikusk, hogy 2020-tól a jogállamiság iránti elkötelezettség lesz majd a feltétele annak, hogy ki kaphat a kohéziós pénzekből. Az EP már döntött a civil szervezeteket támogató alap létrehozásáról, s ezek működtetésére is lehet majd pénzt kérni. Persze — kuncogott a szűk emberke — ebben mi aligha leszünk érintve, hehe...

Pár hete Boross Péter egykori miniszterelnök arról beszélt az Echo TV-ben, hogy a nemzetrontó ciklusokat maguk mögött hagyó politikuskok még ma is mennyire akadályozzák az ország fölemelkedését. Felidézte azt a történelmi csodát, amit Bethlen István kormánya tett Trianon után a megcsonkított országgal.

— Mi lett volna — tette föl a kérdést

—, ha az akkori ellenzékben ott ül Károlyi Mihály és Kun Béla? Mai helyzetünk jóval nehezebb, hiszen a Brüsszelben ármánykodó magyar politikuskok egyfolytában saját hazájuk ellen tesznek. — A most örvendőző Niedermüllert sem mulasztotta el megemlíteni.

#### SZORÍTUNK FERIÉRT

Politikai elemzők szerint hamarosan a baloldal újraegyesítésére tehet kísérletet Gyurcsány Ferenc, merthogy az MSZP közelgő tisztújító kongresszusa után sem lesz béke a szocialista pártban, ezért aztán — tiszta sor — jó Láriferi! Visszajő! Nem is volt ez kérdés sosem.

Gréczy Zsolt DK-honatyja ugyan megpróbál ködösíteni, száználmas Fidesz-teóriákról beszél, ám a végén csak kinyögi: „Gyurcsány Ferenc nem pusztán a demokratikus oldal, hanem az egész magyar belpolitika egyik legfontosabb szereplője, és a jövőben is az marad.”

Ezenközben a „legfontosabb szereplő” közösségi oldalán mennydörgő üzenetet küld a kormánypártoknak a Nagy Imre-szobor állítólagos eltávolítási terve kapcsán: „Tényleg mennie kell Nagy Imrének is? Mert kommunistából lett nemzeti demokrata? (...) A mártír miniszterelnökhöz nyúlni egyenlő 1956 meggyalázásával (...)” Látnoki képpel zárul a szöveg: „A történelem mércéje szerint Ti senkik lesztok Magyarország Becsület Pantheonjában.”

Nem ez az első Nagy Imre-szindróma Láriferinél. 2004. november 4-én a 301-es parcellánál például ekképp faggatta mártír elődjét a pár hónappal korábban puccsal miniszterelnökké lett beteg: „Imre, te mit gondolsz, hogyan kell boldogulni ebben a veszedős világban, hogyan van egyszerre haza és haladás, hogyan van demokrácia és hatékony állam?” Már ekkor erősen aggódtunk Miferinkért.

Két évre rá, miután a heveny elváltozást nem sikerült eredményesen kezelni, a páciens már Batthyány Lajos mauzóleumánál is történelmi személyiséggé emelte önmagát: „Az elsőnek a legnehezebb a dolguk, Batthyány is megküzdött ezzel — szavalta. — Az első, a reformerek tapossák ki az ösvényt, ők mutatják az utat.” (Pár nappal később a Batthyány-leszámítottak helyre tették a járóbetegét...)

Most megint Nagy Imrével jön szegény. Tehetetlen az orvostudomány. (Olvasom a kommenteket: sokan jobbulás kívánnak neki. Mások mást...)

## ÜGYVÉD BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és szakértelemmel, mindenféle ügyintézés, jogi tanácsadást vállal. Forduljon bizalommal: **Dr. Horváth Anna** e-mail: drhorvatha@yahoo.com fax: (0011) 36-1-4038503



## MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.  
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcns@outlook.com  
—— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154  
Magyar Ház, 1–5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au  
—— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehac@com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706–708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

### Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

### Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

### Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooky Hill 2766.

### Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com  
Bankstowni Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sólomy Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

## SZAKMAI CÍMTÁR

### Küldképviselő

Magyar Nagykövetség. Cím:

17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email:

consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website:

https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon:

(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:

hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

### Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,  
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,  
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,  
157 Bondi Rd. Bondi 2026  
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

### Étterem

Corner 75 magyar étterem  
75 Frenchmans Rd. Randwick  
NSW 2031 Tel: 9399 5712

### Ügyvéd:

A. B. Török & Company,  
Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933,  
Fax: 63550243.

### Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits  
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010  
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

### Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítás.  
Telefon: Géza 0412-358-460

### Orvos:

#### Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészeti kezelése Tel: [02] 9598 6777  
Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

### Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

### Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)  
36–38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147  
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

### Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,

Tel: 9211 3664,

Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségei:

Cím: 123 St. Georges Rd.,

Nth. Fitzroy, VIC 3068

(Bocskaei Központ)

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap:

www.mfa.gov.au/kulkepviselo/

melbourne/hu

Bejelentkez és előzetes

időpont foglalás a lapján

munkanapokon 13:00-16:00 óra között

az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397

## HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

A RAND Europe független elemzőintézet elkészítette átfogó jelentését arról, milyen károkat okozott a terrorizmus az Európai Unió országában — számol be az *Independent*. Az is kiderült, melyik országnak kerültek a legtöbbre az elszennvedett terrorcselekmények.

Az elemzők — speciális modellek felállításával — azt vizsgálták, hogyan hatott a terrorizmus az EU országainak GDP növekedésére, és mekkorák voltak azok közvetlen gazdasági hatásai.

A 2004 és 2016 közötti időszak vizsgálata alapján, az Egyesült Királyság szenvedte el a legnagyobb veszteséget a terrorcselekmények következtében az Unió országai közül.

A RAND-nál úgy számolnak, 43,7 milliárd eurós, azaz nagyjából 13,5 ezer milliárd forintnyi rést ütöttek az angol GDP-n a terrorcselekmények ebben az időszakban.

A kutatók áttekintették a 2017-es támadások összefüggéseit is. Eszerint a tavaly a briteknél történt öt akció összesen 3,5 milliárd eurónyi kárt okozott.

Az elemzés szerint a második legnagyobb veszteség Franciaországot érte 12 év alatt, itt 43 milliárd eurós kárt okoztak a támadások, illetve azok hatásai. Spanyolország 40,8 milliárd euróval a harmadik helyre került ezen a listán.

Az összesített uniós gazdasági veszteség 2004 és 2016 között 180 milliárd euró volt.

Az elemzők azt is hozzátették, ehhez a döbbenetes összeghez nagyban hozzájárul a terrortámadásokról szóló híradások párhuzamossága. Azaz a támadásokról beszámolnak a hagyományos médiumok, és gyorsan terjednek az információk az ilyen cselekményekről a közösségi csatornákon is.

A kutatók szerint ez jelentősen megnöveli az események pszichológiai hatását.

Az emberek, valamint a vállalatok is úgy érzik ennek folyamánként, hogy nőtt az abban való érintettségük.

A jelentés összeállítói szerint mindez kihathat a vállalatok és az emberek gazdasági természetű döntéseire is.

### Nem gondolnak a jövőre

Marco Hafner, az intézet vezető közgazdásza, úgy látja, hogy a jelentésből világosan kiolvasható az összefüggés a terrorizmus és a gazdasági vonatkozások között, mely utóbbiak elsősorban az emberek és a cégek viselkedésének megváltozásában nyilvánulnak meg.

Az elemző úgy látja, a terrorakciók a fogyasztói magatartást csak rövid időre befolyásolják.

A hétköznapi fogyasztási szint viszonylag rövid idő alatt visszaáll a megszokottra a támadásokat követően.

Am a megtakarításokra, az egyének saját jövőjükbe való befektetéseikre ez az állítás nem érvényes.

A kutatók úgy látják, a támadások következménye a „carpe diem” attitűd felerősödése, és a jövő iránti bizonytalanság. Véleményük szerint, ez egy olyan jelenség, illetve elnyúló folyamat, amelynek gazdasági hatásai már egész Európában érezhetők.

Hafner és munkatársai szerint ez a bizonytalanság, a csak a mában való gondolkodás, a befektetési és a megtakarítási kedv csökkenése az, ami az igazi érvágást jelenti ilyen esetekben a uniós országok GDP-jében.

\*\*\*

Magyargyalázó falragaszok jelentek meg Nagyváradon - közölte szombaton az egyik közösségi portál Varadinum.ma nagyváradi híroldala.

A híroldalon bemutatott falragaszt a Bihar megyei törvényszék falán fényképezték le. A piros-sárga-kék alapú lapon az a szöveg áll, hogy „Románok vagyunk, és megvédjük földünket, népiünket és történelmünket”. Alatta egy piros-kehérvöld folt fehér sávjában a Magyarország felirat szerepel, amit piros vonallal áthúztak, a lap alján pedig egy nyomdafestéket nem tűrő magyargyalázó felszólítás szerepel.

## Hol vagy Csaba királyfi?

(2. rész)

A bukaresti képviselőház után a két-kamarás parlament szenátusa is elutasította azt a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) által kidolgozott törvényjavaslatot amely területi autonómiát irányozna elő a Székelyföldnek. A Klaus Johannus államfő akinek minden román állampolgárt kellene képviselnie elutasította illetve nem vette figyelembe a magyar közösségi vezetők által kezdeményezett találkozót amiben a román-magyar intézményes párbeszédre vonatkozó vonatkozó elképzeléseiket akarták előterjeszteni.

A szegény székelyek nem adják fel a küzdelmet de a pesszimizmusba egy kis fajta derűlátás is befér amit úgy lehetne megfogalmazni: *örüljünk, hogy az oláhok csak arcon köptek bennünket és nem rúgtak belénk.*

A romániai Magyar Polgári Párt (MPP) a szavazás után megerősítette, hogy Romániában a közgondolkodás még nem képes befogadni az európai szellemiséget, azt hogy ami jár Európa más országaiban annak járnia kell Székelyföld esetében is, és az auto-

Borsi Balázs, a Varadinum.ma szerkesztője az MTI-nek elmondta, hasonló falragaszt láttak a nagyváradi vasútállomás aluljárójában is. Úgy vélte, az AS-ös méretű, öntapadós falragaszok már régebben kerülhettek a falakra.

Borsi Balázs szerint nem egyedi eset, hogy ilyen és ehhez hasonló üzenetek jelennek meg a nagyváradi utcákon. Jó jelnek tartotta azonban azt, hogy a falragaszt fényképen is bemutató hírközvetítő román nyelvű kommentárok is érkeztek, és a hozzászólók többsége elítélte az efféle magyarellenes megnyilvánulásokat.

\*\*\*

A csíksomlyói hegyenyeregben, a hagyományos pünkösdi zárandoklat helyszínén mutatja be augusztus 18-án a budapesti Nemzeti Színház és a Magyar Nemzeti Táncegyüttes a Csíksomlyói passió című darabot. Az előadást körülbelül négy futballpályányi területre tervezik, amelyre két színpadot is építenek majd. A Nemzeti Színház és a Nemzeti Táncegyüttes művészei mellett csaknem 100 erdélyi táncos is szerepel székely népviseletben majd a csíksomlyói előadáson, és a darab végén egy székely táncot is bemutatnak majd. Vidnyánszky Attila, a darab rendezője, a Nemzeti Színház igazgatója azt mondta: számára ez a legfontosabb turné, amelynek létrejöttében sokat segített például Molnár Levente világhírű bariton és Bőjte Csaba ferences szerzetes is. Az előadást a Duna televízió élőben közvetíti majd.

„Számomra ez a legfontosabb turné”

A Nemzeti Színház műsorán egy éve szerepel a Csíksomlyói passió kétfelvételű, több mint három órás előadása. Vidnyánszky Attila az Origónak elmondta, hogy Csíksomlyón egy rövidebb produkciót mutatnak majd be.

„Nem egyszerű kihúzni a már kész előadásból. Olyan ez kicsit, mintha az ember magából tépne ki darabokat. Bevallom, nehezen is megy. Most kezdjük a próbákat, az átkötéseket, a koreográfiák összekapcsolását.

lyi magyarokkal, addig — az Orbán-kormányának köszönhetően — komoly magas szintű párbeszéd folyik Ukrajna és Magyarország között a kárpátaljai magyar közösség érdekében. (a fő tárgy az ukrán közoktatási törvénymódosítás ami szerint a középiskolákban csak ukrán nyelven folyhat a tanítás). Ez az őszinte párbeszéd azért jöhetett létre mert Magyarország megvétőzte az ukrán-NATO egyesítést ami miatt az USA is beavatkozott és valószínűnek látszik, hogy nyomást gyakorolt a nacionalista ukrán establishmentre.

Nagy mulasztás történt akkor amikor Románia az Európai Unió előszobájában toporgott és Magyarország már tag volt, akkor hazánkknak vétozni kellett volna a román tagságot. Az esetben gyorsan megindult volna a párbeszéd Székelyföldről és az erdélyi magyarság autonómiájáról. Ma ott tartunk, hogy majdnem örülünk ha az oláhok „visszafogottan kezelik” a székely autonómiát.

Akkor amikor ez lehetséges lett volna Magyarországot szoci és libsi pártok kormányozták és a kormányfő Gyurcsány Ferenc volt.

(Folytatjuk)

Kroyherr Frigyes



# HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

Egyébként már egy éve készülünk a csíksomlyói bemutatóra, voltunk már terepszemlén, és nemsokára újra utazunk Csíksomlyóra, hiszen komoly logisztikai és szervezési háttér előzi meg a darab bemutatását — mondta a rendező.

A Nemzeti Táncgyűttes már augusztus elején elutazik, és a helyi táncosokkal próbálnak. **Zsuráfszky Zoltán**, a Magyar Nemzeti Táncgyűttes művészeti vezetője, a darab koreográfusa azt mondta: az előadás körülbelül 100 székely táncossal egészül ki.

„Ez lehet a Hargita együttes, amelybe a környékbeli fiatalok is beszállnak majd. A lányok gyönyörű fekete-piros székely ruhában lesznek, a fiúk székely harisnyában, mellényben. Betáncoljuk a hatalmas teret.”

A csíksomlyói előadás **Böjte Csaba** ferences szerzetes kórusa is részt vesz majd — tette hozzá **Vidnyánszky Attila**. „Mi a színészekkel és a stábbal augusztus 13-án indulunk, és négy napig próbálunk — próbáljuk a helyszíntre varázsolni az előadást” — mondta.

Különleges darab a Csíksomlyó passió a Nemzeti repertoárjában, Vidnyánszky Attila szerint kicsit kilóg az összes többi közül.

„Nagyon lényegi kérdésekről szól. Az egész próba folyamat hitvallások és egymásra találások sokasága volt. Számomra a csíksomlyói bemutató a legfontosabb turné. Ennél fontosabb nem lehet sehohol a világon. Van is bennem szorongás, hogy meg tudunk-e felelni. Tudunk-e vajon hatni az akár több 10 ezres tömegre. Ez ugyanis nem egyszerű. Egészen más szabályok szerint működik az ilyenfajta előadás,

hiszen ez nem egy könnyű, zenés műfaj, és nem is egy opera a maga hatásmechanizmusával. A Nemzeti Színházban bemutatott darab elmélyülést, ráhangolódást, belefeledkezést igényel. Inkább beszippantjuk a közönséget, minthogy kifelé áradva hatnánk az emberekre. Csíksomlyón éppen fordítva kell majd játszunk: energiákat kell kilövellni.” A csíksomlyói előadásnak nemcsak az lesz a különlegessége, hogy székely táncosok is részt vesznek benne, hanem például az is, hogy **Molnár Levente**, világhírű bariton is beáll egy epizódra — mondta a rendező.

„Megtisztelő, és kötelez, hogy Molnár Levente segíti a munkánkat, és hálásak vagyunk Böjte Csabának és a helyieknek is, hogy segítettek abban, hogy létrejöhessen ez az előadás.”

A Csíksomlyói passió utazó változatát egyébként a tervek szerint máshol is bemutatják majd. A Nemzeti Színház tárgyal már Esztergommal, Kisvárdával és Gyulával. „Egy tíz előadásos turnét tervezünk. Hogy mennyi idő alatt valósul meg, azt még nem tudjuk, ugyanis komoly szervezést és befektetést igényel az előadás utaztatása. Minden helyszínen helyi táncosokkal egészülne ki a darab” — mondta Vidnyánszky Attila.

**Reménykedtünk, hogy egyszer elvihetjük az előadást Csíksomlyóra** **Zsuráfszky Zoltán** azt hangsúlyozta, hogy nagy élmény lesz a csíksomlyói előadás.

„A világ magyarságának olyan helyszíne Csíksomlyó, amely egy csoda — nemcsak a búcsú alkalmakor. Remélem, hogy sok tízezer néző gyűlik majd

össze a nyeregtetőn. Hatalmas élmény az anyaországból elvinni a darabot, amely csíksomlyói indíttatású. Vidnyánszky Attilával többek között éppen azért készítettük el az előadást, mert abban reménykedtünk, hogy egyszer lesz alkalom bemutatni Csíksomlyón is. Most jött el az idő, és nagy örömmel készülünk.”

**Tóth Augusztia játssza Mária szerepét a darabban.** Szerinte egészen más lesz az előadás Csíksomlyón. „Természetesen nem alapjaiban változik meg a darab, de a tervek szerint a három órás előadást egy óra ötven percesre rövidítjük. Emiatt újra kell gondolni az egészet. Az énszövegemből is ha kiesik négy mondat, újra kell értelmezni, másként kell átérezni” — mondta.

**Berettyán Nándort** Jézus szerepében láthatjuk — ő is azt mondta az Origónak, hogy több rész kiesik az előadásból, és térben is teljesen átalakul.

„Itt, a Nemzetiben egy forgószínpadon mutatjuk be az előadást, ott pedig egy száz méteres színpad lesz — teljesen más mozgást, koreográfiát igényel.”

Berettyán Sándor aki János apostolt játssza — azt mondta: óriási megtiszteltetés, hogy a Csíksomlyói passió „hazamegy”, és 300 év után ott mondhatják el azokat a szövegeket, amelyek éppen ott születtek. „Elképesztő érzés lesz egy ősi, magyar, keresztény, szent helyen játszani egy ilyen nemes darabot” — mondta.

Nem az első eset, hogy vandalizmusért büntetnek a Colosseumnál, és ha tipelnünk kellene, nem is az utolsó.

Egy ecuadori férfit értek tetten, amikor a közel kétezer éves műemlékbe véste felesége és gyermekei nevét — írja a This is Italy. Az esetet egy idegenvezető vette észre, ő értesítette a rendőreit. Az ilyen jellegű és mértékű vandalizmusért az olasz törvények értelmében húszezer eurós bírság is kiszabható. Ebben az esetben az elkövető még várja a bírói ítéletet.

Mint Róma vitatott döntéseiről ismert polgármestere, **Virginia Raggi** a Twitteren megírta: „Róma tiszteletet érdemel. Aki a Colosseumot rongálja, az sérti Rómát és a rómaiakat is”.

A Colosseum a világ egyik legnépszerűbb műemléke, melyre évente hétmillió turista kíváncsi, és most már esténként is látogatható.

A S&P Global Intelligence minden évben közzéteszi a világ legnagyobb, legtőkeerősebb bankjainak listáját, amiből ismét kiderül, hogy a kínai pénzintézetek 2017-ben tovább növekedtek. A listán 28 olyan bank található, amelynek értéke meghaladja az ezermilliárd dollárt.

„Továbbra is az ázsiai bankok uralják az S & P Global Market Intelligence rangsorát, az első négy helyet kínai bankok foglalják el” — mondta JP O'Sullivan, az S & P Global pénzintézetek ügyvezető igazgatója a Business Insidernek.

Az előző évben a négy legnagyobb bank összvagyon 13,637 ezer milliárd dollárt tett ki, az idei lista már 1,727 ezer milliárd dollárral többet mutat.

A tavalyi évhez képest az európai bankok is növekedtek, az előző listára ugyan csak két európai pénzintézet fért be az első tíz közé, a mostani listán már három szerepel.

Ha nem áll helyre a Svéd Akadémiába vetett bizalom, akkor elhalaszthatják az irodalmi Nobel-díj 2019. évi átadását is — mondta **Lars Heikensten**, a Nobel-alapítvány igazgatója a svéd rádióknak adott interjújában.

A Svéd Akadémia május 4-én jelentette be, hogy idén nem ítélik oda az irodalmi Nobel-díjat, mert megrendült a közbizalom a szexuális zaklatási és összeférhetlenségi botrányba keveredett testület iránt, amelynek munkáját a tagok jó része bojkottálja.

Lars Heikensten, aki igazgatóként a Nobel-díjak „tekintélyéért” felelős, közölte, hogy 2019-et illetően sem foglalmaztak meg határidőt a díj átadására. Az alapítvány úgy döntött, hogy akkor ítélik oda a díjat, amikor a bizalom az akadémiában helyreáll.

Megjegyezte, vannak intézmények, amelyek szívesen lépnének az akadémia helyébe az irodalmi Nobel-díjas kiválasztását illetően: „Számos javas-

latot kaptunk alternatív intézményektől a díj odaítéléséről, sokan hajlanának rá.”

Az 1786 óta működő Svéd Akadémiát alapjaiban rázta meg, hogy Katarina Frostenson költőt, a 18 tagú testület egyik tagját és francia férjét, Jean-Claude Arnault-t súlyos vádak érték. A fotós férjet azzal vádolják, hogy számos nőt molesztált, továbbá köze van a Nobel-díjasok nevének idő előtti kiszivárogtatásához, a költő pedig eltitkolta, hogy érdekeltsége van egy feladatával összeegyeztethetetlen vállalkozásban. Arnault tagadja a szexuális zaklatással és a szivárogtatással kapcsolatos vádakot.

A botrányok nyomán különböző okokból az akadémia hat tagja jelentette be, hogy visszavonul a testület munkájától.

Heikensten szerint a bizottság tagjainak mérlegelniük kell, hogy maradnak vagy lemondanak, hasznára vannak-e a **Sara Danius**, az akadémia volt vezetője, aki a botrány miatt mondott le, felvetette, hogy a testület megmentése érdekében az összes bizottsági tagnak távoznia kellene. „Véleményem szerint az összes akadémiai tagnak le kellene mondania, és egy külső testületnek kellene kineveznie az új tagokat” — mondta az SVT svéd rádióknak nyilatkozva.

Két neves állatvédő csoport létrehozta Európa első menhelyét nyugalomba vonuló cirkuszi elefántok számára.

A World Animal Protection nevű csoport és az Elephant Haven jótékonykorsági szervezet a Franciaország közepén lévő Limousin térségben alakítja ki a menhelyeket, amelyek egy része már ősztől működni fog.

„Európában nincs olyan hely, ahová visszavonulhatnának az elefántok, ezért örülünk annak, hogy biztonságos menedéket nyújthatunk számukra” - közölte Tony Verhulst, az Elephant Haven társalapítója.

A menedékhelyeken építenek teraszt is a látogatók és turisták számára, ahonnan biztonságosan megtekinthetik a szabadon kóborló állatokat.

Az elefántmenhely ötlete annak nyomán merült fel, hogy a két csoport sikeresen lobbizott a dán parlamentben, amely a közelmúltban elkötelezte magát arra, hogy betiltsa a vadállatok alkalmazását cirkuszokban.

Európa 14 országában léptettek már életbe hasonló tilalmat, többségük idén emelkedett jogerőre.

„Hatalmas győzelem számunkra Dánia elköteleződése a cirkuszi elefántok betiltása mellett, hiszen annak az európai láncreakciónak, amelynek célja, hogy véget vessen ezen méltóságteljes állatok szenvedésének.



A Műborsos-134 sz. Honor és Magyar Cserkészség, a 63 sz. Tornyosi Cecília Leányiskola és a Székely Fesztivál Testület



Szerezzél és tisztelettel meghív mindenkit a  
2018. június 21-én szombat este 6.00 órai kezdettel tartandó

## Cserkés Anna Bál-ra

a Magyar Központ Nagyszalonban  
760 Boronia Road, Warrimoo (Melway 63 F2)

**Cserkés Palotás bemutatás 8.00 órától**  
Zenét az űj Halkim szolgáltatója

Béletpódlj vacsorával 540

Nyugdíjasoknak/Tanulóknak: 535

12 éven aluliaknak béletpódlj 515 amely ingyenes vacsorát tartalmaz

Az est felhívású látogatás díjmentes és szabadon választottan vásárolható.

Gazdag tombola

Jegy rendelés személyesen, telefonon illetve e-mailben van lehetőséged.

Gazdonyi Ester 0466801701 estergazdonyi@yahoo.com

Kérjük legyen a vendégünk No BYO Estélyi ruha ajánlott



## A Szent László Társaság és Rend

szerezzél hívja Sydney magyarságát ezévi Szent László díszbédünkre a Magyar Központba (1-5 Breust Place Punchbowl)

2018. június 24-én, vasárnap du 1 órára.

A háromfogásos ebéd ára 30 dollár

Jelentkezés az ebédre az alábbi számokon:

Gerecs Károly 9743 1748

E-mail: [kgerecs@hotmail.com](mailto:kgerecs@hotmail.com)

vagy Horváth Olga 9584 0348

# Kardos Béla magyarországi beszámolója (5-6)

## Ötödik beszámoló

**Május 18.**

**A Magyar Konyha Napja** – Tápóbiacske – Szent István Park. Az esemény a VIII. Magyar Világtalálkozó és a Tápóbiacskei Önkormányzat közös rendezvénye. Budapestről különbusz szállította a többnyire külföldi vendégeket az eseményre.

„Magyar asztalra magyar alapanyagokból magyar étel” – A hagyományos magyar konyha értékeinek megőrzése volt a nap kitűzött célja, ami tökéletesre sikerült.

Erdélyi, vajdasági, felvidéki és magyarországi főzőcsapatok jeleskedtek különféle finom, magyaros ételek és sütemények előállításával, amit a zsűri díjazott a nap végén átadott arany, ezüst és bronz serlegekkel. Mindegyik csapat jeleskedett, s így mindegyik az öt megillető serleggel, mi pedig a plusz súlyunkal távoztunk.

A város vezetősége és a rendezőség nevében, **Vér János**, üdvözölte a szép számban összegyűlteket és megkoszorúzták a parkban a Világ Magyarorsága által felállított „Összetartozuk” fából faragott embernagyságú szobrot, ami egy nyitott tenyeret mintázott, belelve Nagymagyarország emblémája.

A **Földváry Károly Általános Iskola** tanulóinak részleteket mutattak be márciusi műsorukból megszólaltatva egy eredeti 48-as ágyut. Ezzel emlékezve névadójuk Földváry Károlynak a város hídjánál véghezvitt hőstettére. (Érdeklődtem, a hős nem a város születte. Könnyen lehet, hogy a sydneyi Földváry család egyik őse, a Balaton mellékéről.)

Jó Géza úrnak talkshowja keretében fellépett: **Tolnai Mari, Ajtai Mari-ka, Ráduly Timea, Nógrádi Tóth István, Szegedi Csaba, Suták Ferenc, Kiss Tibor** és a **Tápószőlősi „Halesz” Táncgyűttes**, pompás, szívhez szóló műsort szolgáltatva.

A résztvevők saját magukat a külön busz mikrofonján bemutatva, jókedvű nótázással tértünk vissza egy felejthetetlen nap emlékével Budapestre.

**Május 19.**

A VIII. Magyar Világtalálkozó Szépségversenye – Millenniumi Center, Budapest, Váci utca 19–21, este 7 óra – **Döntő, Divatbemutatók, Gala-est.** – *Egy este a divat és a szépség jegyében.*

E nemzetközi verseny a szépséggel párosítva a polgári értékrendet helyezte előtérbe. A verseny során két öltözetben kellett bemutatkozni a lányoknak a zsűri és a népes publikum előtt: nappali, utcai viseletben, vagy népviseletben, valamint estélyi vagy alkalmi, elegáns öltözetben.

A zsűriben az öt kontinens képviselői, a szépség- és divatszakma, a kulturális, a zenei és üzleti élet reprezentánsai foglaltak helyet.

Az első három helyezett külföldi illetve magyarországi utazásban részesült. A közönség is szavazhatott, a legtöbb szavazatot elérő vehette át a **Világszépe Közönségdíját**.

Az est folyamán világhírű indonéz divattervezők munkái mutatkoztak be a helyi divattervezők kreációival együtt.

A versenyzők a virágcsokor mellett kozmetikai ajándéksomagot, és számos különdíjat, meglepetés ajándékot vehettek át. A verseny főszervezője

az **Extra Délinfó Kft.** médiacég versenyigazgatója **Széles Emilia** volt.

A szépségverseny két győztese, akik a gyönyörű ékszer koronát a fejükre teheték: a magyarországi **Fehérvári Dóra** (Cegléd) és a határon túli, felvidéki **Steiger Nikolett** (Dunaszerdahely). A közönségdíjat az erdélyi **Kovács Krisztina** nyerte el.

**Május 20.**

**A Néphagyományok Napja – Kirándulás Nógrád Megyébe.** –

A VIII. Világtalálkozó díszvendége Nógrád megye, három települése látta vendégül az különbuszon érkező vendégeket.

Korán reggel indultunk és 9.30-kor Nagylóca érve megkoszorúztuk az e településen fiatal korában sokat nyaralt háromszoros Oscar-díjas amerikai zeneszerző **Rózsa Miklós** emléktábláját, amit a **Magyar Hollywood Tanács** emelt tiszteletére. **Ronga József** alpolgármester fogadott minket. Elmondta, hogy Nagylóca Nógrád megye közepén a Cserhát szelid dombja közt található, különleges szépségű, természeti értékekben, néprajzi hagyományokban gazdag vidék. A rövid bemutatkozások, köszöntők után a helyi hagyományőrök színvonalas műsorral kápráztattak el minket. A fogadáson frissen sült lepényt és frissítő italokat kaptunk.

11 órakor Szécsény városában **Stayer József** polgármester fogadott minket.

A rendezvény kezdetén **Lovas Ilona** Világklub elnök felolvasta **Skuczi Nándor**, a **Nógrád Megyei Közgyűlés** elnökének a Magyar Világtalálkozó résztvevőinek szóló üdvözlését.

Ismertetést kaptunk a megye turisztikai értékeiről. Nagy élmény volt hallgatni a Bátonyterenyéről érkezett, **Fölszállott a páva népdalverseny** győzteseit, a **Haraszi** ikreket, csodás éneküket és találkozni 10 gyermekes családjuk szüleivel.

A **Panoráma Világklub** munkájához és a Magyar Világtalálkozókra nyújtott támogatásáért **Stayer László**, Szécsény polgármestere **ÖSSZEFOGÁS A MAGYARSÁGÉRT** elismerést, valamint **Józsa Judit Életfa** című alkotását vehette át **dr. Tanka Lászlónétól**. Gratulálunk.

Meglátogattuk a **Forgách Kastély** kiállító termet, és egy helyi vendéglőben ebédeltünk meg.

Du. 2 órakor már Hollókőn voltunk, ahol szentmisét hallgattunk és résztvettünk a **Pünkösdi Forgatag** hagyományőrző műsoron. Meglátogattuk a falu házaiban bemutatott ősi mestersegek kiállításait, és nem álltuk meg, hogy Hollókő egyik ízletes, piros muskátlival díszített fogadjában sztrapačskát fogyasszunk juhtúróval és sült szalonnával.

**Május 21.**

**Emlékműállítás Napja – Szeged és Ópusztaszer.** Ide is különbuszon utazva tettük meg az utat, ami reggel 7 órakor indult Budapestről.

10 órakor a Honvéd téri református templomban hálaadó istentiszteleten vettünk részt, ami a világ magyarságáért lett bemutatva, püspöki segédlettel. Igét hirdetett **Dr. Kereskényi Sándor**.

12 órakor születése 110. és halála 20. évfordulója emlékére **Wass Albert** emlékszobrot avattunk **Szilágyi Árpád Nemzeti Emlékkertjében**, ahol a

világ magyarsága harangja is megszólalt.

Az eseményt a **Csongrád Megyei Világklub** és a **Szegedi Hagyomány-őrző Egyesület** rendezte. **Dobrotka Pál**, az egyesület titkára üdvözölte a jelenlévőket, és a világ minden részén szétszóródott magyarságot.

Az üdvözlő szavak után **Kakas Béla** – a rendezvény fővédnöke –, a **Csongrád Megyei Közgyűlés** elnöke tartotta meg ünnepi beszédét, amelyben az irófejedelem életútját bemutatva helyezte be munkásságát a XX. és XXI. század magyar irodalmába.

Beszéde után **Nagyvárad-Kiss Anna** felolvasta **Dr. Tanka László** alapító elnök levelét, amelyben üdvözölte a megjelenteket, valamint megköszönte v. **Szilágyi Árpádnak** a kitartó és elkötelezett munkáját, amellyel megvalósította a szobor létrehozását, és az Emlékkertben történő elhelyezését. Külön köszönte **Farczádi Sándor Levente** erdélyi fafaragó művészeknek, hogy felvállalta, és elkészítette **Wass Albert** életnagyságú szobrát. (A szobrot faragó művész így vélekedett művéről: „Körbefogtam a vastag rönköt és **Wass Albert** hullott ki rajta.”)

Ezután került sor a szobor leleplezésére, amit **Kakas Béla** fővédnök és **Szilágyi Árpád** elnök valósított meg. A szobrot **Dr. Tanka Lászlóné** koszorúzza meg a **Szilágyi-unokák – Árpád és Endre** – segítségével.

A koszorúzás után **Mándi Kitti** református lelkész mondott avató beszédet a Bibliából idézve, majd felémelve kezét az alábbiakat mondta: „...az Úr nevében megáldom a jelen levőket, megáldom azokat, akik fáradtak a szobor felállításán, valamint megáldom annak kezét, aki megalkotta e szobrot...”.

Az áldás után **Farkas Major Annamária** szavaltata következett, majd a **Szögedi Tiszavirág Citerazenekar**, **Erdélyi József** vezetésével az alkalomhoz illő dalokat adott elő. **Vincze B. András** **Wass Albert** örökségdíjas gitáros műsora következett. **Publik Antal** szavaltatásával ért véget a kulturális műsor.

A műsor után **Kovács Lászlóné** saját készítésű nagyméretű magyar címert ajándékozott a Nemzeti Emlékkert részére.

Köszönöm v. **Szilágyi Árpádnak**, hogy nekem is lehetőséget nyújtott, hogy mint **Wass Albert** ausztráliai kollégája a **Templomos Lovagrendben**, valamint a lap- és könyvkiadó tevékenységben, néhány szóval méltathattam az irófejedelem nemzetmentő munkáját.

Ezt követően a Világtalálkozó különbusza **Ópusztaszerre** látogatott, az **Erdei Vendégházakhoz**, ahol **Deli Zoltán** és **Pitő Enikő** tulajdonosok, az ópusztaszeri társklub vezetői fogadtak minket, s bemutatták elegáns szállójuk szolgáltatásait, megemlítve, hogy nyáron itt kerül sor első ízben a **Magyarságismereti Tábor** megrendezésére.

Utána a Nemzeti Történelmi Emlékparkba látogattak el a jelenlévők, megtekintették a Feszty-körképet, majd rövid, szabadidős programmal és fényképezéssel ért véget a VIII. Magyar Világtalálkozó tíz napos rendezvénysorozata aminek díszvendége volt: **Azsia** (kontinentális), Erdély (határon túli) és Nógrád megye.

## Hatodik beszámoló

**Május 24-27.**

**A Magyar Kultúra Lovagrend 14. Világtalálkozója Aranyosapátiban.**

Vonattal utaztunk 23-án Kisvárdára, ahol **Nick Ferenc** a **Falvak Kultúrájáért Alapítvány** kuratiumi elnöke, a **Magyar Kultúra Lovagrend** ügyvezetője fogadott minket és vitt gépkocsiján Aranyosapátiba, az ott felépített Aranyosapátiban. Ami mellett sok más szerepet töltött be –, aminek szépen gondozott fásított kertjében számos kopjafa emlékszik a rend elhunyt tagjaira.

Tárogatózó fogadott minket az esti szürkületben. **Bognár Cecil** lovagtársunk kurucnótákat, ősi melódiákat szólaltatott meg elhunyt édesapja tárogatóján.

Szűk körben fogyasztottuk el vacsoránkat felkészítve, hogy a holnap érkezőkkel együtt ebédelve kezdődik a találkozó, amelyre Európából, a tengeren túlról, az elszakított magyar területekről, és a magyar megyékből jönnek lovagtársaink.

Huszonhat országban 642 lovagunk ápolja kultúránkat. Három földrész tizenkét országban élő 195 lovagtársunk lett bevonva a Tanácsadó Testületbe, amely közös összefogást teremtve évente 24 elismerés átadását és évkönyvünk kiadását készíti elő, aminek anyagát november 15-ig fogadják.

A másnapi ebédet követően vehettük át – akik az idei Gálán nem voltak jelen –, a lovagrend 2018-as évkönyvet.

Ebből néhány gondolat a tavalyi tevékenységről: a XXI. Magyar Kultúra napját követően részvétel irodalmi, művészeti programokon, partnercivilszervezetek rendezvényein, partnertelepülések falunapjain, az általunk készített köztéri alkotások avatásán, és a pályázatokhoz kapcsolódó tanácskozásokon. A nemzeti összefogást erősítő hírháló, valamint kölcsönös meghívások alapján a nemzetközi kapcsolatrendszer aktív fenntartása. A **Böszörményi László Faluház** és az **Aranyosapát Gyermekek és Ifjúsági Tábor**, valamint az **Ukrán Magyar Kulturális, Oktatási és Információs Központ** működtetése. Kiállítással bemutatkozás a Budapest-i XIII. kerületi Civil napon a RAM-ban. Részvétel a **XIII. Nagykunsági-Nagysárréti Tájékoztató Konferencián**, a **Balog János díj** elismerés átvétele. Részvétel a Szent László országos vetélkedő munkács programjában. Együttműködési szerződés kötése a Magyar Kultúra és Nyelv Nemzetközi Társasággal (Anyanyelvi Konferencia) és a **Magyar Olvasás Társasággal**. Szlovéniai nemzetközi fafaragó tábor. Képviselet a megyei lovagi találkozón Kecskeméten és a Vajdasági Fafaragó Táborban. Ezek eredményeként **Kovácsvágáson** Szent Flórián, az Alapító-favágó, majd Szent Orbán szobrának avatása, valamint elkészültek a posztumuszán avatott lovagtársaink, **Kálvin János** és **Károlyi Gáspár** csónakos fejfás emlékoszlopai és az év során elhunyt kilenc lovagtársunk lovagi emlékoszlopa, kopfafái.

Fontos esemény-, rendezvényként: **Jókai Mór** nemzetközi irodalmi pályázat értékelése, a **Jókai díj** átadása **Révkomáromban** és az **Arany János bicentenáriumi pályázatának** meghirdetése; a **XX. Béke Barátság Nemzetközi Fafaragótábor** megrendezése **Kovácsvágáson**; **Reformáció Napja** és a **Vidék Napja** megszervezése és végrehajtása; az **Obsitos Zenakar** beregi koncertsorozatának lebonyolítása; A Kultúra Lovagrendje nemzetközi tanácskozása a budapest melletti Csillebércen; **Irodalmárok Nemzeti Találkozója** lebonyolítása Aranyosapátiban, és az ehhez kapcsolódó DVD és antológia kiadása, bemutatása; A „Szabadság Éve” Becsületpontjának elkészítése, felavatása, a Nemzetközi Olvasótábor valamint a Honvéd Kulturális Egyesület festőtagozata táborának lebonyolítása, úgyszintén a **Böszörményi László Emléknep** meghirdetése, **Környezetvédelmi és honvédelmi gyermektáborok** megrendezése és a X. Európai Kultúra Napja, a helybéli V. Kulturális Önkéntesek napja, a nyiregyházi **Kárpátok Kulturális és Művészeti Egyesület** és az ungvári **Révész Imre Társaság** festőtáborának lebonyolítása Aranyosapátiban.

Nagyobb időszakot átfogó feladatként, Lovagrendi partnerként részt vettünk a „malenkij robotra” **Csonka-Bereg** elhurcoltak névjegyzékének összeállításában. Az 1768 nevet megörökítő 22 márványtáblát november 18-án avatjuk.

A felsoroltakból látható, hogy a falvak kultúrájára a vidék magyarsága megtartásáért és fejlesztéséért az alapítvány és a lovagrend határon is átnyúlva megállás nélkül tevékenykedik.

A tanácskozás következő napján lovagok útján járva meglátogattuk a környező településeken és megyékben tevékenykedő lovagtársainkat, megismerve tevékenységüket.

Aranyosapátból kiindulva **Pap, Kisvárdai, Kékcse** nevű településeken áthaladva jutottunk el első állomásunkra, **Karos-ra**, ahol első utunk a nemrég épített **Látogató Központba** vezetett, amit **László Zoltán** – László Gula professzor, a kettős honfoglalás teória képviselőjének fia –, tervezett igen autentikus kivitelben. Honfoglaláskori jurta a kerek épület alapja, tetőzetének vonala pedig egy feszített íjjal mintáz az ég felé mutatva. Az épület szellőztetése is jurtát másolva a tető közepén történik.

**Dr. Kovács Antal** önkormányzati képviselő, és **Pedraskó Tamás** a mongóliai 1996-os Magna Hungaria lovasút híres lovasa fogadott minket lovagtársakként. **Szabó Péter** mutatott be a padlóra színes mozaik csempevel kirakott térkép jelentőségét, az audiovizuális tér panoptikus kiállítását a honfoglaló magyarok eredeti tárgyai, fegyverei bemutatásával, lovas/íjász harci jelenetek adaptálásával.

Karoson volt a magyarság első honfoglaláskori fejedelmi központja. Itt található a **Honfoglaláskori Sírkert**, amit **Dr. Kovács Antalné** és **Pedraskó Tamás** hozott jelenlegi impozáns állapotába. Három sírkert kopjafákkal és egy tűzhely, ahol a vezérek és a táltosok szerepeltek, végezték munkájukat, hozták meg törzsi határozataikat. A vezérek sírjából előkerült tárgyak a kalandozások korát tanúsítják távoli országok pénzei és ékszerei feltárással.

(Folytatás a 9. oldalon.)



Felidézem hatvannyolcat én is, hogy felfogjam, milyen messze van, mégis milyen ismerős

„If you're going to San Francisco / Be sure to wear some flowers in your hair” — éneklő két tiszta szemű lány az egykori dalt, közben nagy indulatok forrnak nálunk, olyan nagy indulatok, hogy az ember szinte úgy érzi, nem is egy országban, egy bolygón él a hivatásos forrongókkal. Nem tudom, honnan ez a nagy érzés, de azt igen, hogy jó vége ilyesminek nem szokott lenni. Hivatásos forrongókból hivatásos forradalmárok lesznek, s akkor tényleg megkérdezheti az egyszerű anyós: „Géza! Biztosan meghalt ez a Sztálin?” Mostanában „hatvannyolc” nagyon népszerű téma, innen is, onnan is, keletre is, nyugatra is. Joggal is megem is. Most felidézem az évet én is, hogy felfogjam, milyen messze van már, s mégis, milyen ismerős.

Ötven éve Kalifornia állam kormányzóját Ronald Reagannek hívták, aki komoly színészi múlttal a háta mögött érkezett a politikába, de kevesen tudják, hogy az egyetemi baseballcsapatában Csecsemőfejnek hívták, s aztán a rögbicsapatban egyszerűen csak Gyilkosnak. Elhatározta, hogy indul az elnökválasztáson, de akkor nem jutott a közelébe. *Nixon nyert, s vele jött egy Kissinger nevű kavernok, akit az elnök csak egyszerűen „pszichopátának” nevezett. Kissingernek is megvolt a véleménye Nixonról: „ez az ember kész katasztrófa,” nem alkalmas elnöknek.* S amit ezek ott kavartak a vietnami háborúval, az tényleg kész katasztrófa volt. Nixon titkos katonai atomriadót is elrendelt, kevesen múlt a dolog, rossz blöff volt. Ne feledjük: egy időben több, mint ötszáz ezer amerikai katona volt Indokínában ekkor. Végül is Nixon fejezte be a vietnami háborút, s ellátogatott Kínába, a Szovjetunióba, sőt, Romániába is. Kádár és csapata egy ideig görcsölt, hogy meghívja-e, de aztán jobbnak látták, ha nem.

Tizenkét évvel később Reagan mégis elnök lett, és térdre kényszerítette a Nagy Szovjetuniót. Emlékszem, mennyit gúnyolódtak keleten is, nyugaton is az egy törő fakadók, hogy színész volt. Pedig mintha igen nagy szolgálatot tett volna a világnak, fenyegetett, és aztán tárgyalt, s megállapodott. Utódai szokás szerint elbaltáztak majdnem mindent, de ez már egy másik történet.

Ha már Kalifornia, hatvannyolcban valahogy megváltoztak ott a dolgok,

# Kalifornia

Reagan és John Wayne, a „Herceg” pedig még ott voltak. Nehéz elhinni, de azt híresztelik, hogy Sztálin parancsot adott utóbbi megölésére, amit Hruscsov visszavont. Nyikita semmit nem értett: Wayne csak színész volt, Reagan államférfi. Őt kellett volna kiiktatni. Igaz, meg is próbálták, a „magányos gyilkos” egy színésznőt akart elkápráztatni tetteivel 1981-ben. Mintha akkor is zűrök lettek volna: a Szolidaritás Lengyelországban, szovjetek Afganisztánban, meg aztán itthon a főváros XXII. kerületében az eddigi falusias gondok helyett megjelentek a városiasodás gondoljai is.

Friscóba igyekezett mindenki, ami a híres invitálás, Scott McKenzie San Franciscója szerint — de csak Tardos Péter átdolgozásában — jobb hely lehetett, mint Sztálinváros valaha is, mert „Mennyire más itt az egész világ. És minden ember ünnepel reggel, neked is ez kell! Neked is ez kell!” És nekem van csengőm, madártollam (indián szóttessel!), virágom, dobom, furulyám, nyakláncom, bár már rég nem viselem.

Hatvannyolcban készült az első magyar szuperprodukció! Az Egri csillagok. Szavazzunk! — mondták. Mert már szavaztunk Táncdalfesztiválon, Ki mit tud?-on. Ki legyen Dobó, Bornemissza Gergely, Jumurdzsák? Egy harminckét tagú osztály szerint „Dobó: Bessenyei; Mekcei Huszti: Eeva Venczel; Gergely: Benkoe; Jumurdzsák: Darvas; Saarkoezi: Balaazsovsit!” Táviratban küldték el a szereposztást! Aki tudni akarja, mi lett ebből, nézze meg a filmet. Azért egy Jumurdzsák Darvas Ivántól... De Éva, Éva az stimmel. Szuperprodukció volt. Mint a Kleopátra. Hollywoodi a film, de nem Kaliforniában készült, és öt évvel korábban.

Szenzáció! Angliába megy az Omega és Zalatnay Sarolta. Figyelem: ez nem disszidálás! És nem is kamu, lámálárma. Jimi Hendrix még csak most készíti lemezt. Hogyan fogadják a hírt az értő angol kritikuskok? „Jimi Hendrix új lemezein új zenei disznóságok látnak napvilágot...” Telitalálat! És itt mosolyog Radics Béla is, Hendrixet megszegényítő franciás főúri szerelésben. Május elsején már sakkozok és mattol a Budai Ifjúsági Parkban. Sakk-Matt. Átkozottul kifejező név volt, Hendrixet játszott, Creamet. Igaz, augusztus 20-án az Illés nyerte a Tánc-

dalfesztivált.

És a sport! Mark Spitz. Még csak készül, de az epés megjegyzés járta már a Sportuszodában: „biztosan nyerte volna a 100-as gyors magyar bajnokságát. Pillangón.” Fog nyerni olimpiai aranyat Mexikóban is, aztán majd hetet Münchenben. Kaliforniában született, és én azt hittem, német. A mostani nagy tudóstár már azt is odáírja az első sorba, hogy zsidó származású. Persze biztosan fontos. Végére én is szeretném, ha az összes amerikai neve mellé, aki magyarnak (lengyelnek, írnek, skótnak stb.) vallotta magát, s az összes Kárpát-medencei mellé, aki magyar, odamondaná, hogy kicsoda valójában. Ahogy Nixon Kissingerről: „zsidó fiú”. (Alighanem ez a kifejezés komoly cenzúrán esett át.)

Aztán mégis valami Franciaországból, Németországból is. Hatvannyolcas jelszavak: „A kapitalizmus és a kizsákmányolás a fasizmushoz vezet.” És az értékelés: „Az anarchisták — akik a sokat emlegetett Daniel Cohn-Bendit személyében még vezérre is találtak — álbaldali provokációkkal alkalmat teremtettek nemcsak a rendőrterrorra, hanem arra is, hogy a francia jobboldal ebből tekintélyes politikai tőkét ková-

csoljon a jogos követelésekkel fellépő baloldal ellen.” Ebben minden benne van. Főleg innen nézve. Minden kifacsarva, minden hamisan: eleve is hamisan, és kifacsarva is hamisan. Ez nem kis teljesítmény. A baloldal meg az álbaldal, a provokáció meg a rendőrterror, a jobboldal és az anarchisták, a politikai tőke meg a jogos követelések. Benne van Juncker az összes bizottságával, Sargentini, Tavares, a magyar légszennyezést vizsgáló grémium, a hetedik cikkely, benne van az egész csehszlovák helyzet is, ahol — úgy gondolták még tavasszal — fokozatosan megoldanak minden problémát, így az „egyetemi diákság problémáit is.”

Szocialisták, leninisták, maoisták, marxisták, mennyi lázalom. „*Fiúk, lányok csobognak a fénylő vízben, / mosolygom pajkos kedvüket, / s ahol most szárítkoznak szinte mezítlen, / egykor Lenin lépkedett*”. Aki csak ezt a gyöngyszemet elolvasta hatvannyolcban, mindent értett. Pedig Nasz-szer Egyiptomban építette akkor a haladást, de a Korán erősebb volt. Sokkal erősebb. A hit erősebb minden rögeszménél, egy nagy baj van, ha rögeszmévé válik.

Hatvannyolcban Prágában a Lady Karnevál volt nagy sláger, Karel Gott

## Egyoldalú képet festett Magyarországról a Bloomberg cikke

Egyoldalú képet festett Magyarországról Kovács Zoltán kormányzóvivó szerint a Bloomberg amerikai hírügynökségben június 1-jén megjelent cikk, amelyben Orbán Viktor miniszterelnököt az Európán az utóbbi években végigsöprő és a kontinens megosztásával fenyegető populista hullám kulcsfigurájának nevezték.

A szerkesztőnek címzett, a Bloomberg honlapján megjelent írásában Kovács Zoltán úgy vélte: a hírügynökség a vádak „szokásos litániáját” tette közzé, egyúttal eltorzította azt is, ami Európa olyan részeiben történik, ahol az emberek nem mondanak a „korlátozás nélküli, tömeges bevándorlásra”.

A június 1-jén megjelent Bloomberg-anyag szerint a magyar kormányfő bírálói úgy vélik: retorikája szembe megy az Európai Unió alapértékeivel, és aggodalomra ad okot az is, hogy immár egy politikai kapcsolatokkal rendelkező új oligarcha-csoport tartja kézben a magyar gazdaság egyre növekvő hányadát. A hírügynökség filantrópként utalt Soros György Amerikában élő milliárdos üzletemberre, akinek anyagi támogatását egykor maga Orbán Viktor is élvezte. A cikk kitért arra is, hogy a Soros által fenntartott Nyílt Társadalom Alapítvány (OSA), „amely a nem kormányzati szervezetek egyik legjelentősebb támogatója a világon”, Budapestről Berlinbe kénytelen átköltözni a magyar kormány civil szervezetekkel szembeni „leszámoló hadjárata” miatt.

A magyar kormányzóvivó írásában megjegyezte, hogy „csak kevés tisztán gondolkodó ember nevezné Soros György munkáját filantrópnak”. Sze-

rinte az OSA „ideológiai indíttatású politikai aktivizmust” folytat, és a „leszámoló hadjárat” mindössze azt jelenti, hogy a szinte kizárólag külföldi pénzekből működő civil szervezetekre szigorúbb szabályok vonatkoznak. Ezek a csoportok nyíltan olyan tevékenységet folytatnak, amellyel „politikai befolyásra törekcsenek”, és külföldi finanszírozójuk ideológiai érdekeit szolgálják — állította írásában Kovács Zoltán.

A kormányzóvivó hozzátette: az utóbbi években az Egyesült Államokat és más nyugati országokat különösen foglalkoztatta, hogy esetleg egy külföldi hatalom beavatkozhat a választási folyamatokba. Éppen ezért nem kellene meglepődni azon, hogy Magyarország szigorúbban akarja ellenőrizni ezeket a „külföldi finanszírozású, politikai csoportokat” — fogalmazott Kovács Zoltán.

A Bloomberg cikkében felidézte: Orbán Viktor a választási kampányban azzal tudta növelni támogatottságát, hogy a muszlim bevándorlókat vette célba, akiket „betolakodóknak” nevezett. A magyar állam kerítést húzott fel déli határára a „keresztény Európa” védelmében, és „internálótáborokba kényszerítette a menedékkérőket” — írta az amerikai hírügynökség.

Erre reagálva Kovács Zoltán leszögezte: valóban „invázióknak” lehetett érezni azt, amikor 2015-ben 400 ezer illegális bevándorló lépett be Magyarország területére. A kormányzóvivó megjegyezte, hogy a menedékkérőket nem internálótáborokba kényszerítették, hanem olyan központokat hoztak létre, ahol a menedékkérőknek várakozniuk kellett, amíg ügyüket elbírálták, de onnan bármikor szabadon visszafordulhattak és távozhattak. A kerítéssel kapcsolatban emlékeztetett: a szóban forgó határszakasz egyben a belső határellenőrzés nélküli schengeni övezet külső határa is, és így Magyarország „szolidaritásból” Európa határát is védi.

énekelt. De énekeltek mást is. Csak azt nem hallottuk. És a franciák? Felrobbantották az atombombájukat valahol a Csendes-óceáni-szigeteken. De volt, amit sokan jobbnak hallottak. Hatvannyolc szeptember 7-én lépett fel a Led Zeppelin együttes egy koppenhágai külvárosi iskola tornatermében, s aztán karácsony táján a súlyos és nyugtalanító léghajó Amerika fölé úszott, egészen Kaliforniáig. Los Angeles városába. A Sunset Stripen álló, közel háromszáz férőhelyes Whisky Teremben léptek fel, azaz csaptak le Kaliforniára. Körülbelül ekkora lehet a csepeli Radnóti Miklós Művelődési Ház, ahol hatvannyolcban megnyílt a Sakk-Matt klubja. Mindkét bandának nagy sikere volt.

Akkor indultak meg a tankok Prága felé, s lettek a megszállók csaknem annyian, mint a zöldsapkások Indokínában. Húsz hosszú év következett, legszebb éveim. Aztán még tíz, mire eljutottam Kaliforniába, de már késő volt, sem az állam, sem én nem maradtunk olyanok, amilyenek hatvannyolcban voltunk, vagy lehetünk volna. A nap sem úgy sütött. Nem láttam már a hajukban virágot hordó fiatalokat sem, ott is csak az indulat forrt.

Szerencsés Károly  
(Magyar Hírlap)

## A kormányzóvivó tiltakozik az antiszemita kártya kijátszása ellen

Kovács Zoltán egy kanadai lapban megjelent cikkre reagált, melyben azt írták, a nem keresztény kisebbségek veszélyben vannak Magyarországon

Az antiszemita kártya kijátszása ellen tiltakozott Kovács Zoltán kormányzóvivó a Globe and Mail című lapban megjelent rövid írásában, miután a kanadai újság egy június 1-jei cikkében azt írta: a nem keresztény kisebbségek a jelek szerint veszélyben vannak Magyarországon.

A cikk szerzője, Erna Paris azt a kérdést vetette fel, hogy vajon a magyarországi zsidóknak össze kellene-e pakolni a holmijukat, hogy elhagyják az országot. Szerinte Orbán Viktor anélkül marginalizálta a zsidókat Magyarországon, hogy néven nevezte volna őket, a beszédeiben alkalmazott ismert antiszemita szóképeket akár vehette volna némelyik németországi, késő 18. század utáni és 1945 előtti forrásból is. Erna Paris felidézte a Fidesz nagy sikert hozó választási kampányát, amelynek alapját a Soros György demonizálása és célkeresztbe állítása adta.

A kormányzóvivó a kanadai lap szerkesztőségének címzett reagálásában kifejtette: Orbán Viktor kormányzása alatt döntöttek egy holokauszt-múzeum létrehozásáról Magyarországon, bevezették a holokauszt-émléknapot, módosították az alkotmányt, hogy a magyarországi zsidóságot a nemzet elidegeníthetetlen részeként elismerjék, szigorú törvényeket fogadtak el a holokauszttagadás és a gyűlöletkeltő jelképek használatának büntetésére, valamint zéró toleranciát hirdettek az antiszemitizmussal szemben. „*Kérem, hagyjanak fel az antiszemita kártya kijátszásával. Ez elcsépel és cinikus, sokak számára sértő*” — fogalmazott a kormányzóvivó.

## Kardos B. beszámoló 6.

(Folytatás az 8 oldalról.)

Második állomásunk Sátoraljaúj hely, Széphalom és Mikóháza helységeken áthaladva a 280 fős Füzérradvány volt. Itt Pandák Pál polgármester másírányú elfoglaltsága miatt nem tudott minket fogadni, de egy flagon jó bort hagyott számunkra. Helyette a kítűnő énekes, Tóth István lovagársunk felesége Mónika fogadott minket, aki éppen egy ifjúsági táborot vezetett, és ennek apropóján finom ebéddel fogadott minket. Somorjai Gábor Lehel klarinettművész az itteni lovagársunk.

Megtekintettük a helység Galériáját is, ahol sok szép festmény tanúsította, a nemrég megrendezett tucatnyi festőművész táborának képeit.

A lovagok útja harmadik állomása Újhely, Borsi és Szomotoron áthaladva Nagykövesd volt. Megtekintettük az alapítványunk által kreált Európa Parkot, és betértünk Pallér Attila mérnök lovagársunk házába, aki létrehozta a *Bodrogközi Kultúr- és Információs Központot*. Emellett napenergia szakértőként dolgozik számos projekten. Házatája tele van ilyen találmányait bemutató készítményekkel. Finom kávéval és süteménnyel várt minket felesége. Ennek fogyasztása alatt szóba került Paks 2 (atom) és a megújuló energiák közti lehetőség és ezek gyakorlati alkalmazása főként tárolásuk szempontból, ami még jobb megoldások feltárására vár.



## Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



### Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálatai

A victoriái kerület lelkipásztora Dézsi Csaba  
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy  
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

[www.reformatus.com.au](http://www.reformatus.com.au)

E-mail: [melbref@gmail.com](mailto:melbref@gmail.com)

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

#### MELBOURNE (VIC)

2018. június 24-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal szemben,  
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a  
Collins St.-ről, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban

*Mindenkit szeretettel várunk!*

#### NSW. SYDNEY

2018. június 24-én vasárnap de. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

**gyermeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

#### ADELAIDE (SA)

2018. június 24-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

#### BRISBANE (QLD)

2018. június 24-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap**

**második vasárnapján de. 11.45 órától**

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

#### GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

#### Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

*Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,*

*egymással ismerkedni*

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: [csutoros@tpg.com.au](mailto:csutoros@tpg.com.au)

## End Of Financial Year 2017 - 2018 Június

### AZ EGYHÁZ FENNTARTÓI JÁRULÉK (Yearly Membership)

Kedves testvérek és barátok,

Szeretettel kérünk, hogy támogassátok egyházunk szolgálatát a 2017-2018 pénzügyi évben az egyházfenntartási járulék éves összege családonként \$250, egyénenként \$125.

Minden fenntartási járulékot nagy szeretettel köszönjük és nyugtázunk.

A fizetés módjai:

1. Kézpénzel - keresse fel főgondnokunkat Csutoros Istvánt, vagy pénztárosokat Szatmári Istváán és Bartol Nándort, vasárnaponként délben a Bocskaiban (123 St. Georges Rd Nth. Fitzroy)

2. chekkel - a Hungarian Reformed Church névre.

Cím: PO Box 1187 Fitzroy North 3068

3. Direct Banking.- Hungarian Reformed Church BSB 033 195 Act. 500101

*Egyházunk már 69 éve áll Isten és az ausztráliai magyarság szolgálatában.*

*Köszönjük, hogy ebben továbbra is támogattok.*

## DISZNÓTOROS VACSORA ÉS TÁNC

Aug.4-én szombat este  
7 órai kezdettel



### a Bocskai Nagyteremben

123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy Watkins St. Bejárat

## A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Belépő, vacsorával együtt

**\$30**

Asztal foglalás

Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067



## Nemzeti Összetartozás Napja a Melbourne-i Konzulátuson

Eseménydús rendezvény volt június 9-én a melbourne-i konzulátuson. A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából **Bakonyi Péter** külképviseletvezető összehívta a magyarokat emlékezni a Bocskai Házba, ami egyben a konzuli iroda hivatalos rendezvényterme is.

Délután a gyermekeké volt a főszerep, ugyanis háromtól ötig rovársírást tanulhattak, hímezhettek és mézeskalácsot készíthettek. A kicsik nem kis öröme egy professzionális bűvész is szórakoztatta őket.

Ezt követően a felnőttek kaptak a fizikai mellett nem kevés lelki táplálékot is. A kürtöskalács és lángos gasztronómiai élményét a ház ajándékként felszolgált remek magyar borok emelték igazán magasra. Az ennivaló finomságokért is csak azért kellett jelképes összeget fizetni, hogy



ket követően ajánlotta fel nekem Hon. Bruce Atkinson, a Victoriai Parlament elnöke a Parlament épületét egy magyar nemzeti ünnep megtartására, amit aztán örömmel továbbítottam a Victoriai Magyar Tanácsnak. Magyar filmpapokkal betörtünk a helyi mozikba. Avattunk emléktáblát a Station Pier központi bejáratánál. Kihoztunk számos remek művészt, előadót. Hagyományt teremtettünk az Ausztralia Day felvonulással. Rengeteg fiatalot aktivizáltunk a sport területén a teniszmeccsre szervezett szurkolói csoportunkkal. Amire nem volt időnk, de reméljük, hogy még megvalósul: kezdeményeztük egy magyar óvoda létrehozását Melbourne-ben, valamint egy magyar emlékház berendezését a Bonegilla Emléktáborban. – sorolta az eredményeket.



deóüzenettel szakította meg, amiket azon művészek küldtek az itteni magyaroknak, akik a közelmúltban errefelé jártak, és szívükbe zárták közösségünket: László Attila, St Martin, Kalácsa Együttes, Tolcsvay Béla. – Nehéz ilyenkor megtalálni a megfelelő szavakat – árulta el a konzulátus vezetője -, hiszen kavarnak az emberben az érzelmek. Szomorú búcsúzni, hiszen csodálatos embereket ismerhettünk meg itt Ausztráliában. A melbourne-iekkel olyan közel kerültünk egymáshoz, hogy nagyon fognak hiányozni. De szerencsére Adelaide-ben, sőt Tasmániában is erős kötelékeink alakultak ki, hogy csak a hivatalos „konzuli kerületeinket” említsem. – Arra a



összegyűljön a hiányzó része annak a pénznek, amit Farkas Martzi '48-as szabadságharcos Carltoni Temetőben található viseltes állapotú síremlékének felújítására szánnak a rendezők. „A sírfelújításhoz szükséges összeg túlnyomó részét a magyar Miniszterelnökség valamint a Külgazdasági és Külügyminisztérium támogatás formájában szerencsére a rendelkezésünkre bocsátja, de egy kisebb hiányzó részt valóban a bevételből kívánunk fedezni.” – osztotta meg velünk Bakonyi Péter. Az irodavezető azt is elmondta, hogy fő szponzora a rendezvénynek a Melbourne-i Magyar Református Egyház volt, akik részben a jótékonyági gyűjtésben segédkeztek, részben pedig a gyerekprogramokat finanszírozták.



A rendezvényen **Dézi Csaba** református lelkész emlékezett meg a Trianoni Békediktátumról. Őt követte **Gruber Attila** nagykövet, aki a Nemzeti Összetartozás Napjáról beszélt, valamint elbúcsúzott a melbourne-i magyaroktól, hiszen ez volt utolsó hivatalos útja ide júliusi végleges hazautazása előtt.

Mielőtt a házigazda Bakonyi Péter a zenés produkciókat felkonferálta volna, még Orbán Viktor miniszterelnök személyes és szívvelyes üdvözlését is meghallgathatta a közönség.

A **Bartha** és a **Liptai** család előadásában népdalok következtek, majd **Patócs Joanna** kápráztatta el a közönséget kivételes hangjával egy részlettel a Csárdás királynőből.

Ezt követően szórakoztató, néha pedig megható, vetítésekkel fűszerezett

múltidézésbe kezdett Bakonyi Péter, aki egyrészt összefoglalta a Melbourne-i Konzulátus első négy évét, másrészt ő is búcsúzott a helyi közösségtől, lévén, hogy ő is ezzel a megemlékezéssel zárta le több mint négyéves kiküldetését. Július 11-én indul haza Magyarországra kedves családjával együtt. A nagyjából húsz perces prezentációból kiderült, nem töltötte tétlenül az elmúlt négy esztendő. Az előadást számtalan fotóval színesítette, és közvetlenül vagy közvetve szinte minden jelenlévőhöz volt néhány emlékező anekdotája. Annak fényében, hogy körülbelül kétszázán zsúfolódtak össze a Bocskai Házban, ez nem kis teljesítmény. Az előadást néha egy-egy olyan vi-



kérdésre, hogy miket tart a legfontosabb eredményeinek, ezt válaszolta: Több területen tűztünk ki célokat, amiket többé kevésbé sikerült megvalósítani: a Central European Business Forum kezdeményezésünknek köszönhetően sikerült felkerülnie Magyarországnak a victoriai befektetők és üzletemberek térképére. Nemzetpolitikai területen korábbi média világából hozott tapasztalataimat kamatoztatva igyekeztem számos nagy magyar rendezvényt szervezni, megpróbálva ezekkel némileg „trendinek” mondható példát mutatni. A forradalom 60. évfordulójának programsorozata is emlékezetes lehet. Az Immigration Museum-ban rendezett ünnepségün-

Bakonyi Péter előadását követően az Ismerős arcok zenekar a „Nélküled” című szerzeményének levetítésével zárta búcsúját.

**Marót Márta** a Victoriai Magyar Tanács elnökszónya megható mondatokkal búcsúztatta nagykövet urat és a konzulátus vezetőjét.

A szomorú pillanatot ismét ünneplés követte: **Dézi Csaba** és **Körlaki Ágnes** Arany érdemkeresztet, **Szomolnik Lajos** pedig lovagkeresztet vehetett át a nagykövet úrtól.

A program zárásaként, az est csúcspontjaként **nyolc új állampolgár** tette le az esküt.

S.K.



## Megemlékezés a Trianoni Békediktátum 98. évfordulójáról a sydneyi Trianon Társaság rendezésében

Magyarország feldarabolása, megablása, megfeszítése – ez az a nap, amelyre fájón emlékezünk. Magyar az, akinek fáj Trianon.

Szomorú, felhős, télies vasárnap köszöntött ránk, még az égiek is velünk emlékeztek nemzeti gyászunkra 2018. június 3-án. A Délvidéki Magyar Szövetség klubja adott otthont e méltó megemlékezésnek. Magyaros, ízletes ebéddel várták az együtt érző közönséget az ügyes bácskai asszonyok. A színpadon középen a Trianoni Fáklya foglalt helyet, mellette Nagy-Magyarország térképe és egy régi trianoni kép, amely Magyarország szétszakítását mutatta be. Hófehér szekfűk és liliumok, nemzeti szalagon gyászszalaggal átfonva, díszítették a fehér terítővel letakart asztalokat és a színpadot. Kis pislákoló mécsesek emlékeztettek a történelmi pillanatra.

Színes műsorokat és Trianont ábrázoló képeslapokat osztottunk ki a megjelenteknek.

Az erdélyi születésű **Csiki Magdi** vezette a műsort, aki előadásainkon a múltban is gyakran vállalta ezt a feladatot. Megköszönte **Dr. Gruber Attila** canberrai nagykövet úrnak és **Fráter Olivér** sydneyi konzul úrnak és családjának, hogy elfogadták a meghívást és közénk jöttek, hogy együtt emlékezzünk nemzeti gyásznapon. Felkérte a megjelenteket, hogy álljanak fel és mondjuk el a Magyar Hiszekegyet.

kiadvánnyal járult hozzá az emigráció könyvterméséhez. Könyveinket azzal a céllal adtuk ki, hogy tényszerűen ismertessük a valódi okokat, amelyek nemzetünk, Nagy-Magyarországunk szétdarabolásához vezettek. Kiadványain többek között: A Trianoni Békediktátum eredeti francia nyelvű szövege és magyar fordítása (ami magyarul első ízben jelent meg), a Legyen úgy mint régen volt két kötete, a Trianon nemzedéke, The unmaking of peace (Jugoszlávia széthullása idején angol nyelven) könyvek, továbbá verseskötetek, CD-k, Trianon témájú képeslapok stb. Értékes kiadványaink a bejárati ajtónál voltak kiállítva, amelyekből az érdeklődők vásárolhattak. Az MVSz elegáns Magarság-tudományi Füzetek sorozata 30 eddig megjelent számát is árusítottuk.

Zsuzsanna, a Trianon Társaság vezetője felhívta a figyelmet a Nemzeti Konzultáció petíció kezdeményezésére, amellyel a magyar kormányt kívánja felszólítani a Trianoni probléma napirendre tűzésére. Az aláírásokat gyűjtő íveket is a bejáratnál helyeztük el.

Ezután megemlékezett azokról, akik megalakulásunk óta eltávoztak körünkől. Két korábbi vezetőnk, Boros Béla és Magyar János, továbbá hűséges tagjaink, Falvy Elemér, Hanh Gellért, Matuska Magda, Csonka József, valamint a közelmúltban Karasszon Attila, Zsuzsanna férje, lelki

ukrán, mi nem is tartozunk a magyarokhoz. Ez bevallom, nekem, szabadkai születésűnek, nagyon fáj. Mert a Hazával együtt érzünk. Benne dobog a szívünk. Igazán tiszta szívből magyarnak valljuk magunkat, az anyaországhoz tartozunk, magyarnak születünk és magyarként is halunk meg.



Az emlékeszéd megtartására **Katona Rózsa** a Trianon Társaság alapító tagja lett felkérve. Részleteket olvasott fel Boros Béla Trianon szindróma című tanulmányából. Annak mondanivalója a következőképp foglalható össze:

„E név, „Trianon”, a ma emberének nem sokat mond. Azonban nekünk, akik hazánk elmúlt fél évszázados állapotát fájón érzőként élünk, annál többet.

A II. Világháború utáni ötven év rombolása testben, lélekben, munkatáborokban, kínzókamrákban, „malenkij-robotokban”, barbár lélekalkázásban, sőt elvétélemben: ez az, ami miatt a manák élő ember néha vállat von Trianon hallatán. Azt már nem hallja vagy látja, hogy minden bajunk oka e szóból ered, otthon és külhonban élő honfitársainkat egyaránt sújtón. Azt sem érzik, hogy e szörnyűséget 1918-ban elősegítő országvesztők, ugyanúgy azon az oldalon - a magyar nyelv igen kifejező jelzőjeként a „bal” oldalon - álltak, mint az elmúlt fél évszázad nemzetellenes és történelmi bűneit elkövetők [...] A nemzetgyalázás fél évszázada után, több mint három generáció nőtt fel úgy, hogy mit sem tud arról, mit éreztek a nemzetcsönkoláskor elődeink. Ezért állítottuk össze ezt az előadást, mely kortársként felmutatja egy maroknyi magyar munkáját. Olyanokét, akik híven álltak vagy állnak a nemzeti oldalon. Ez a kevés, csak egy morzsa abból, amit más szervezetek, közösségek létre kell, hogy hozzanak. Nem kérés ez: követelés minden tehetséges hazánkfiaival szemben, aki magáénak érzi akár otthon, akár külhonban e pártatlanul szép történelmi múltra em-

lékező nemzetet.”

Eddig az idézet a tanulmányból.

Megmaradásunk szorosan összekapcsolódik hitünk megmaradásával. A kettő egymás nélkül elképzelhetetlen. Érezzük szent kötelességünknek, hogy nemzetünk lelkét életben tartsuk és hűen szolgáljuk, őseink múltját illően tiszteljük.

A felolvasást kétperces film követte. Mezőmadarason, egy erdélyi faluban készült. Nagy szegénységben élő, sokgyermekes családok küzdelmes életéről szólt. Kis magyar gyermekeik taníttatására kértek segítséget. Előadásunk szünetében adomány dobozt állítottunk fel az adakozóknak. \$435.00 gyűlt össze, amit a műsor után Társaságunk \$200.00 adománnyal kiegészített. A befolyt összeget tanúk jelenlétében számoltuk meg és adtuk át a gyűjtést kezdeményező hölgynek.



A második részben ismét **Gáspár András** szavazata következett, aki a magyar nemzet és nyelv fennmaradásáért magyar költők műveit tolmácsolja rendszeresen. Ezúttal József Attila Nem, nem, soha című versét mondta el. 1922 után, az ezredfordulón jelent meg újra ez a vers. Nyolc évtizeden át az összes József Attila kötetből kimaradt, mintha nem is létezett volna.

Ezt követően rövid filmösszeállítást láttunk a Csonka-Haza területén található Trianon emlékművekből a Kárpátia együttes zenéjével. Nagy-Magyarország keresztire feszítését jelképezték. Ez a Magyar Golgota. Egyetlen szabály van, amit meg kell jegyeznünk, fenn az égben minden fel van írva. Egy az Isten, egy a Nemzet!

**Bajai Petra Krisztina** éveken keresztül gyakori szereplője volt a magyar nemzeti rendezvényeknek. Előadásaiban a magyar irodalom gyöngyszemei keltek életre. Papp-Váry Elemérné: Hitvallás című költeményét szavaltá, melyről a Budapesti Hírlap 1920. szeptember 12-i száma azt írta, „Ehhez nem kell kommentár, ezt megérti a gyermek,



ettől megdobban az aggastyán szíve.” Petra mélyen átélte előadása, belevetett hite könnyeket csalt a hallgatóság szemébe.

A Mikes trió következett. Mikes-Liu Eszter, az Operaház balett zenekar cselló osztályának helyettes fő játékos. Gyermekei, Mártika és Kristóf édesanyjuk és a nagymama, Mikes Márta nyomdokaiba léptek. Mindketten a magyar iskola diákjai és a cserkész csapatok tagjai, nagyon tehetséges fiatal zenészek. Előadásukban ismert magyar népdalok szólaltak meg csellón. Ők a jövőnk zálogai.

A nyolc nyelvet beszélő, világlátott erdélyi költő, Dsida Jenő legszebb verse, a Psalmus Hungaricus (Magyar Zsoltár) hangzott fel. Ez a vers, mely halhatatlanná tette, a költő életében nem jelenhetett meg, de a Keleti Újság ezzel a verssel köszöntötte Észak-Erdély visszacsatolását. A II. világháború után a tiltott, sőt üldözött szövegek közé került. A költőt pedig száműzték a magyar irodalomból. Emlékműsorunk záró számaként Baranyi Győző rendkívüli előadásában élvezhette a hallgatóság.

Egy szó mint száz, itt a sok ősi kincs, amivel mi délvidéki, erdélyi, felvidéki és kárpátaljai magyarok gazdagítottuk a magyarságot és a Hazát.

Végezetül a Magyar- és az Erdélyi Himnuszt énekeltük el.

Hálás köszönet a Délvidéki Magyar Szövetségnek és a szereplőknek. A műsort Csiki Magdi vezette, a hang- és fény technika Sánta Mihály munkája volt, rendezte Török Zsuzsanna.

Másnap, június 4-én az emlékezés virágcsokrát a Rookwood-i temető magyar parcellájában helyeztük Karasszon Attila sírjára.

Feledni nem tud a magyar, Feledni nem tud és nem is akar. Tudja meg végre az egész világ, Szívünkben él még Nagy-Magyarország!

**Katona Rózsa OAM**



Először **Piri József**, a DMSz vezetője köszöntötte a vendégeket. Utána a magyar nagykövet szólt a megjelentekhez, méltatta a trianoni megemlékezés fontosságát. Hangsúlyozta beszédében a nemzeti összetartozást, a megbékélés igényét szomszédainkkal. Véleménye szerint jó viszony van alakulóban a szerb és a magyar kormány között. Majd átadta a magyar komány 'Magyar AranyÉrdemkereszt' kitüntetését a mindannyiunk által tisztelt **Gary Dawson** ausztrál táncművésznek életművéért, a több évtizedes magyar táncművészetért. Gyermekeket, felnőtteket és táncsoportokat nevelt fel. Élete értelmének érezte, hogy átadja a magyar tánc kultúráját a jövő nemzedéknek. Szívből gratulálunk a megérdemelt kitüntetéshez, Gary! Ő magyarul mondta: köszönöm! A nagykövet szavait és a jutalmazást nagy taps követte.

**Török Zsuzsanna**, a Trianon Társaság vezetőjének beszéde következett. Szeretettel és tisztelettel szólt az egyebegyűltekhez. Méltatta Trianon előzményeit és eseményeit, a Trianon Társaság sok évi szorgos munkáját, amely működése során önéből 17

társa csatlakozott az égiekhez. Harang szólt értük a hangszórókból, tisztelettel felállva adóztunk emléktüknek.

Az alkalomhoz illő előadás első számaként a **Délvidéki Magyar Szövetség énekkara** lépett fel. Az Árpád apánk, Árva magyarnak születtem, Ezer esztendeje annak és a Trianon Himnusz hazafias dalokat adták elő **Mudriczky Erzsébet** keyboard kíséretével. A szívhez szóltak.

Ezután **Gáspár András** előadásában Jókai Anna Ima Magyarorszáért című mély átérzéssel elmondott költeményét hallottuk.

A következő előadó **Stopic Hannelore** népszerű zongoraművész jól ismert irredenta műveket játszott keyboardon. A Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország és Ott ahol zúg az a négy folyó hangzott el.

Mint ahogy a dal suttogja a szélben, számunkra magyarságunk állandó felvállalását jelenti Trianon. Országunkat felszabdalták, de sebeink soha nem gyógyulnak. Mi összetartozunk, egy vérből valók vagyunk. Életünk során többször mondták nekünk, délvidéki, erdélyi, felvidéki, kárpátaljai magyaroknak, hogy szerb, román, szlovák,





## Fehéroroszország- Magyarország 1-1

A magyar labdarúgó-válogatott 1-1-es döntetlent játszott Fehéroroszország csapatával felkészülési mérkőzésen, Bresztben.

Az első félórán a hazaiak irányították a mérkőzést, a magyar válogatott elképzelés nélkül futbalozott. Georges Leekens együttesének nem volt egyetlen kidolgozott helyzete sem, ezzel szemben a vendéglátók rendre meghúzták a széleket és veszélyes beadásokkal, lövésekkel hozták nehéz helyzetbe a magyar védelmet.

A fehéroroszok egy szöglet után megérdemelten szereztek vezetést, három perccel később azonban Varga Roland révén a magyarok is pontrúgást követően voltak eredményesek. Ez jót tett a pirosban futballozó magyar csapatnak, a féldíó hajrájában némi fölénybe került, de gólt nem szerzett.

A szünet után a belga szakember pályára küldte Vadócz Krisztiánt, aki 2430 nap elteltével öltötte magára újra a válogatott mezt. Helyzeteket viszont újra a hazai csapat alakított ki, többször is nagyot védett Gulácsi Péter. Az RB Leipzig kapusa bravúrokkal tartotta meccsben a magyarokat, akik támadásban továbbra sem javultak fel, így nem volt esélyük a győzelemre.

A magyarok - akik a belga szakember vezetésével korábban hazai pályán vereséget szenvedtek a kazahoktól és a skótoktól is - szombaton az oroszországi világbajnokságra készülő ausztrál csapattal találkoznak a Groupama Arénában.

Leekens Gulácsit dicsérte „Nem örültem, hogy pontrúgásból kaptunk gólt, ezen még dolgoznunk kell. Viszont pozitív, hogy visszajöttünk a meccsbe, a játékosok nem szegtek le a fejüket a bekapott gól után” - értékelte Georges Leekens az M4 Sportnak. A belga szakvezető kiemelte a kapusteljesítményt is.

„Gulácsi bebizonyította, amit jó pár hónapja mondok, hogy nagyon jó kapus, példászerű, amit ma is tett.” Leekens megemlítette még,

# SPORT

## Csak nem akar összeállni... Kikapunk az ausztráloktól (is)

A magyar labdarúgó-válogatott a világbajnokságra készülődő ausztrál nemzeti csapatot fogadta Budapesten, és 2-1-es vereséget szenvedett.

MAGYARORSZÁG-Ausztrália 1-2 (Sainsbury 88. - öngól, ill. Arzani 74., Kádár 92. - öngól)

Budapest, Groupama Aréna, 10 091 néző.

hogy jó hangulat volt a csapaton belül, ám a második féldíóben túlzottan visszahúzódtunk az együttes. „Cseréket is végrehajtottunk, hogy többen rápihenhessenek az ausztrálok elleni meccsre. Lépésről lépésre haladunk, fel kell építeni a csapatot” - folytatta. Úgy vélekedett, hogy a középhátvédek jól működtek, nem adtak könnyű labdákat az ellenfélnek, szélen azonban voltak kisebb problémák. Örömet fejezte ki ugyanakkor, hogy a válogatottba visszatért futballisták jól kapcsolódtak be a játékba.

Varga: A tétmeccseken derül majd ki igazán, hol tart a csapat

„Örülök, hiszen rég szerettem gólt, a válogatottban pedig mindig jó érzés betalálni. Az egyenlítésnél begyakorolt figura után sikerült gólt fejelnem” - mondta Varga Roland. Hozzátette, elemezni fogják a mérkőzést, hogy ki tudják javítani a hibákat. Kitért rá: a tétmeccseken fog igazán kiderülni, hol tart a válogatott.

Gulácsi: Túl passzívan játszottunk, nem mentünk bele a párharcokba

„Összességében túl passzívan játszottunk, nem mentünk bele a párharcokba, ezért a fehéroroszoknak több lehetőségük volt, mint azt előre gondoltuk” - fogalmazott a találkozó legjobb magyar játékosa, Gulácsi Péter, aki hangsúlyozta, az ellenfél szélekről, a védelem mögé kerülésekkel veszélyeztetett, és ezekre nem jól reagáltak. „Nemzetközi szinten a párharcokba bele kell menni és meg kell nyerni azokat. Kevés nemzetközi tapasztalata van a keretnek, de ezek döntő dolgok a mai fociban: az dönti el a meccseket, hogy ki nyer több párharcot, és ki kerül fölénybe a középpályán. Még az út elején járunk” - tette hozzá.

Fehéroroszország-Magyarország 1-1 (1-1)

Breszt, 9000 néző,

Gólszerzők: Szaroka (26.), illetve Varga R. (29.)

...és akkor Sallai Roland csinált egy cselet.

Aztán még egyet.

A közönség felhőrdült, és ez nem is csoda: még egy perce sem tartott az ausztrálok elleni mérkőzés, amikor már több, labdarúgásra emlékeztető momentumot láthattunk a magyar válogatottól, mint az elmúlt meccseken összesen.

Tény, hogy a Kazahsztán és Skócia elleni hazai vereséget, majd a Fehéroroszországban kiszendett döntetlent régen tapasztalt, de sajnos nem ismeretlen futballelles hangulat követte. A nemzeti válogatott olcsó viccek, internetes poénok tárgya, áldozata lett, története során nem először, és az sem kérdés, hogy ezt jórészt magának köszönhetette.

Ebben a légkörben fogadta Georges Leekens együttese a vb felkészülés végén járó, vagyis mentálisan és fizikailag csúcspontjában lévő ausztrál válogatottat.

Ezek után sok mindenre számítottak a szurkolók, csak arra nem, hogy a ciprusi APOEL magyar légiósa trükközik először, de pontosan lehetett érezni, hogy az ifjú labdarúgó megmozdulásai felvillanyozták a nézőket.

És apropó, nézők.

Ez a bizonyos hangulat a nézőszámom is jól látszott.

Néhány hónappal ezelőtt még magától értetődő volt, hogy a nemzeti



csapat telt ház előtt lép pályára a Groupama Arénában, ezúttal a korábbiakhoz képest nagyon kevesen voltak a tribünön - jól lehetett látni, hogy teljesített mostanában a magyar válogatott.

Azt rögtön érezkelhettük, hogy ez a bizonyos futballelles milió zavarja a játékosok önbecsülését, akik akaratosan, elszántan vetették magukat a küzdelembe. Amúgy ez alapvető elvárás egy válogatott játékostól, de úgy tűnt, a futballisták elhatározták: ha nem is brillíroznak, azzal senki ne vádolja őket, hogy motiválatlanok, kedvetlenek lennének. Amikor Robbie Kruse közelről a kapu fölé perdítette a labdát, megijedtünk, lehet akármilyen harcias a válogatottunk, a védekezésében még mindig akadnak hibák, de szerencsére megszűntek a helyzetet. Sőt, a túloldalon Sallai Roland egy magasan érkező labdát a levegőbe felugorva ollózó mozdulattal próbált kapura löni, s bár a labdája célt tévesztett, a tetszetős mozdulat, no meg az, hogy egyáltalán megpróbálta, vastapsot érdemelt.

Lényegesen jobban nézett ki a magyar válogatott, mint néhány nappal ezelőtt Bresztben, hiába volt papíron erősebb ellenfél a pályán (ehhez azért tegyük hozzá, hogy az ausztrálok futballját alaposan felmagasztalták a meccs előtti nyilatkozatokkal...). A fegyelmesebb védekezéshez agresszívabb középpályás labdaszerzés is társult időnként, s a nemzeti csapatunk három gólt szerezhetett volna. Itt azzal van a baj, hogy - volna... A legnagyobb lehetőség Szalai Ádám előtt adódott, aki Varga Roland átadását követően egyedül maradt a kapussal szemben, de Bundesliga-tapasztalatát meghazudtolóan bátortalanul fejezte be az akciót. Később Kleinheisler László remek mozdulattal a magasra felpattanó labdát lötte el látványos mozdulattal, ekkor a lécs segítette ki Mathew Ryant, a szünet előtt közvetlenül pedig Kádár Tamás fejesét mentették a gólvonalról.



Kó András  
(Magyar Hírlap)

## Rigmusok

Befejeződött a magyar futballbajnokság, hátradőlhetünk a fotelban, és várhatjuk a világbajnoki küzdelmeket. A záróra felidézi bennünk a szurkolói rigmusokat, amelyek hozzátartoztak a játék légköréhez, elmaradhatatlan hangulatához. Csakhogy amíg régen szellemes, dicsérő vagy - uram bocsá! - ítélkező rigmusoktól volt hangos a pályák környéke, addig a mai rigmusok jó része trágárságba fullad. A törzsszurkolók zászlókat lobogtató csapatai olyan mondókat gyártanak, amelyek sértik a fület, és távol esnek a szellemes rigmusoktól. Ezek a „koncertek”, sértő megjegyzések, a nyelv falzettó-sorai, a kis-számú tömeg agy-sárjai élnek és éldegélnek. Hol van az az idő, amikor azt énekelték a szurkolók, hogy „Olcsóbb lett a papagáj, / Vasas-drukker mind számár.” Vagy: „Két forint a meleg lángos, / Kikapott a Ferencváros.” Vagy: „Három kiló mos-lék, / Vesztett ma a Honvéd.” Nem lehet mosoly nélkül olvasni a tallósi szurkolói rigmusát, amellyel a vezekényieket csúfolták: „Dunábo úszik egy samli, / Vezekény rá akart anyi. / A samli kicsúszott, Vezekény elúszott.” És hát persze hogy nem maradt válasz

nélkül a mondóka, mert a szerencse forgandó: „Dunábo úszik egy ponty, / Tallós ég, mint a rongy.”

Hol van húsz-harmincezer ember elbődülése, amikor Orth a félpályán megkapta a labdát, és elindult a kapu felé a régi MTK-pályán? „Óooooo-rth!” - kiáltotta a tömeg, vagy lelkesítette Sárosi Györgyöt emígyen: „Gyu-ri-ka! Gyu-ri-ka!” Szegény Bene Feri, neki az utolsó években csak ez jutott: „Bun-kó, Be-ne!” A sokszoros válogatott játékosnak az volt a „búne”, hogy nem a Fradiban futballozott? Bezzeg, Albertre nem mondták a szurkolók ugyanezt! De még egyszer: ha fájhatott is, amit kiabáltak a szurkolók, a szöveg nem volt közönséges. Még ha jöttek is a még kegyetlenebb rigmusok: „Tán-colj Tő-rő, me-nyasz-szonyod be-tő-rő!” De Fazekas Laci is megkapta: „Lila nadrág, fehér zokni, Fazekasné elment lopni.”

A mai rigmusokkal ellentétben azonban a szurkolók tudtak dicsérni is: „Ke-re-ki, a kö-zép-pá-lyá-ra gye-re ki!” Ismeretes, hogy Kereki kitűnően fejelet a kapu előtt. „Szen-tes Lá-zár, te vagy a csá-szár!” Lakat Károlynak ezt kiabálták a drukkerek, amíg az edző a bejáratnál a kispadig ért: „Karcsi bácsi

jó, napot, / bajnok lett a csapatod!” Baróti Lajost is díjazták: „La-jos bá-csi, kö-szön-jük!” Énekeltek is, például a Kossuth-nóta dallamára Salgótarjánban Moór Ede tiszteletére: „Esik eső karikára, / Ede bácsi kalapjára, / Valahány csepp esik rája, / Annyi áldás szálljon rája - Haj-rá Stécé!”

Amikor még élcspat volt a Vasas, a szurkolók így danoltak: „A Vasas nyeri meg a bajnokságot, / Müller Sanyi a gólkirályságot, / Várad az év labdarúgója, / Az NB I.-ből kiesik a Dózsa.” A Megy a gőzös dallamára pedig ekképpen szólt az ének: „Megy a gőzös, megy a gőzös Budapestre, / Az FTC, az FTC sporttelepre, / Elöl ül a Ferencváros, / hátul meg a görbe lábú Farkas János.

F-T-C (lassan), FTC (gyorsan).

A remek epigrammaszerző Berda József ki nem állhatta a szurkolókat, és a mai trágárságokat hallgatva, most is időszzerű, amit versebe foglalt: „Futballfejjel gondolkozók falkája, / Ó, mint utál titeket a tisztá értelem! / Csak gól! csak gól?! s agyatok bél-sárja: csak / ennyi marad meg belő-letek - a mérlegen!”



## Tudja-e, honnan való a hetedhét országon túl is kifejezésünk?

Őseink jelképrendszerében a 7 hitregei fontosságú szám, amely a végtelent jelenti. A hetes a népmesék alapszáma is. A mesékben hetedhét országon túl él a szegény ember, a sárkány hétfejű, és a mesehős hétmérföldes csizmában jut el a hetedik hátrába.

Hogy megtudjuk, miért hét országra szól a lakodalom, és miért hetedhét országon túl játszódnak a mesék, egészen a honfoglaló eleinkig kell visszamennünk az időben.

**Anonymus szerint, aki vélhetőleg III. Béla király jegyzője volt, 884-ben, Kézai Simon szerint pedig a 872. évben, a hét magyar, azaz a 7 fejedelmi vezér --- Almos, Előd, Ond, Kond, Tas, Huba, Tétény --- kivonult Szittya földről, mivel úgy elszaporodtak a népek, hogy szűkössé vált az ottlét.**

A vezérek tanácsot tartottak és úgy döntöttek, Pannóniába mennek, mert úgy hírlott, egykor az volt az Isten osztorának, Attila hun vezérnek a földje.

**Attila őseink hagyománya szerint Árpád apjának, Almos vezérnek volt a felmenője, ezért a hét vezér az örökség jogán, mint a föld birtokosai kívántak ott letelepedni. A magyarok (a**

## Egyperces tudomány

hungarusok) törzsi vezetői Álmost választották meg vezérüknek, esküt tettek, és a hét vezér pogány szokás szerint vérszerződést kötött, ezzel pecsételve meg fogadalmukat.

### Hétvár, mint Erdély

Az eskü szerint nekik és utódaiknak mindig Álmos ivadéka lesz a vezérük, ami jószágot megszereznek, abból mindenki részesül, ők és fiaik lesznek a vezér tanácsának tagjai és a törzsszövetség tisztségviselői, ha pedig utódaik hűtlenné válnának, vagy viszályt szítanának a vezér és rokonai közt, annak vérért veszik és ha utódaik esküt szegnek, őket örök átok sújtsa.

A 890-es években a hét magyar magyar törzs Kurszán kündü (nagyfejedelem) és Árpád gyula (hadvezér) vezetésével elfoglalták a Kárpát-medencét, meghódították Pannóniát, majd Ausztria és Morvaország keleti részét is.

### Bevonultak Erdélybe, ahol 7 földvárat építettek, és rövid ideig itt laktak.

Ezért ezt a területet a németek Hétvárnak (Siebenburg) nevezték el, és németül mind a mai napig ez Erdély neve.

A törzsszövetség 7 kapitányt választott, csapataikat 7 hadseregre osztották

vált.

Hét vezér, hét törzs, hét terület Tehát a törzsszövetséget 7 türk-magyar törzs alkotta, a honfoglalás kori Magyarország pedig dukátusokból, a vezérek által kormányzott területekből állt. Ez a törzsszövetség a 7 „uru” (úr, törzsfő) által kormányzott területen élő nép volt.

A türk-magyarok által elfoglalt Kárpát-medence területe és annak vezérei a következők voltak: Nyék: Árpád, Megyer: Kurszán, Kürtgyarmat: Huba, Tarján: Ond, Jenő: Szabolcs, Kér: Lád, Keszi: Tétény. A 7 magyar törzshöz csatlakozott a Kazár Birodalom ellen fellázadt és abból kivált 3 kabar törzs, akiket egy törzssé tettek Zolta, Árpád fiának vezetésével.

A kabarok valószínűleg Erdélyben telepedtek le, ám nem csak kabarok, hanem más népcsoportok is csatlakoztak a honfoglaló magyarokhoz. A felsorolt területek közt vérségi, hadi funkciójú kapcsolat állt fenn elsősorban, amikor harcolni kellett számíthattak egymásra, amúgy különálló egységeket alkottak.

### A misztikus hetes

A hetes nem csak a mesékben volt fontos szám, hanem a mondákban, és az ősmagyar táltos hiedelmkörben is. Lássunk néhány példát is a hetes szám és a táltos hiedelemvilág kapcsolatáról. Az ősi hagyomány szerint minden hetedik gyermek természetfeletti erővel rendelkezik, belőlük lettek a táltosok.

A táltosok hetedik életéve szímitott kritikusknak, ugyanis ha ekkor ellopták a fogukat (a legenda szerint a táltosok foggal születtek), akkor nem lesz természetfeletti a képességük. Hogy el ne vigyék a táltos gyerek fogát, a hagyomány szerint a szülei inkább kitérték azt. (Valószínű, hogy ez a szokás a gyerekkori fogváltásra volt visszavezethető.)

A kincsmondákban ugyancsak kiemelten fontos szám volt a hetes.

Az ősi magyar legenda szerint a háborús időkben, vagy a zsugori ember által elrejtett kincset a hetedik gyerekre, a táltosok, természetfeletti képességeinek köszönhetően képesek voltak megtalálni.

De a mondákban és népmesékben heten vannak a gonoszok, és a titok is hétpecsétes.

A magyarok legfőbb istene pedig a hetedik mennyországban lakik. A hét törzs emléke így ivódott be és élt tovább a magyar népi hagyományban és a mondákban.

20 magyar mondat, ami visszafelé olvasva is ugyanaz.

Nagyon nehéz, de annál csodálatosabb és játékosabb nyelv a magyar. Palindrom (azaz oda-vissza ugyanaz) mondatokat mutatunk most be.

Indul a görög aludni  
Marad a madaram  
Sima haja hamis  
A kirakó karika  
A sah kerek hasa  
A tari pap irata  
Csak a mama makacs  
Csáp alakú kalapács  
Edit nem ment ide  
Életem Etele  
Kegyelmes sem legyenek?  
Kelemen nem Elek  
Kis Elek elesik  
Régi görög ígér  
Sokáig él légi Ákos  
Te mező, neveled eleven őzemet  
Te pék, láttál képet?  
E teke fekete  
Géza kék az ég  
Goromba rab morog  
Ígérete régi  
Márta halad, s dala hat rám

### És a csúcs;

Kis erek mentén, lép sík ölen oda van a bánya rabja: Jaj, Baranyában a vadon élő Kis Pálnét nem keresik.

--- Hova viszed azt a két szép libát?  
--- Az anyósomnak.  
--- Miért?  
--- Mert tegnap azt mondta, hogy a fél életét odaadná egy libáért!

A nagypapa elviszi az unokáját a játszótérre, amikor meglátnak egy gilisztát, amint éppen kibújik a földből.

--- No, kisunokám fogadjunk! Ha ezt a gilisztát vissza tudod dugni a lyukba akkor nyersz tőlem egy százast --- mondja a papa.

Az unoka elővesz egy hajlakkot, befújja vele a gilisztát, és simán benyomja lukba.

A nagypapa fizethet.  
Másnap megint mennek sétálni, és ekkor egy ezer forintost vesz elő a nagypapa.

--- Megint fogadjunk, nagypapa? --- kérdezi a kisrác.

--- Ja, nem, ezt az ezrest a nagymama küldi neked!

--- Katona! Mit érez, amikor látja hazánk zászlaját lobogni?

--- Szelet.

Egy kutya gondolatai:

--- Itt lakom ezzel az emberrel, aki etet engem, meleg szállást biztosít, simogat és szeret engem. Ezek szerint ő az Isten!

Egy macska gondolatai:

--- Itt lakom ezzel az emberrel. Etet engem, simogat, takarít, szállást biztosít. Ezek szerint én vagyok az Isten!

## NA NE...

--- Hogy hívják a szerelmes bárányt?  
--- Love juh!  
--- És hogyan fékezik meg a szerelmes bárányt?  
--- Állj! Love juh!

Feleség a férjnek:  
--- Nézd, hogy háborog a Tisza!  
--- Persze, mert most dobtam bele a süteményt, amit anyád süttött!

Szóló nő a lottózóban:  
--- Ez milyen játék?  
--- El kell találni 5 számot...  
--- És milyen messziről?

--- Szeretsz drágám?  
--- Szeretlek.  
--- Mennyire szeretsz?  
--- Nagyon szeretlek?  
--- Most mondj valamit magadtól!  
--- Aludj már!

--- Jean, adjon friss vizet a halaknak!  
--- De uram, még a tegnapi sem itták meg.

--- Mi lesz, ha keresztelünk egy kigyót egy kenguruval?  
--- ???  
--- Ugrókötel.

--- Mit ír ki a Windows Vista, amikor lefagy?  
--- ???  
--- Astala Vista!

Ha nem lenne utolsó pillanat, akkor semmi sem készülne el.

Kórustag voltam, amíg rá nem jöttem, honnan jön a zaj.

Vádlott:  
--- Bíró úr, én nem részeg voltam, csak ittas.

Bíró:  
--- Ebben az esetben nem egy hónapra ítélem el, csak harminc napra.

Egy férfi panasolja a haverjának:  
--- Nem tudom, mit vegyek a feleségem 45. születésnapjára. Megvan mindene, megvehet magának bármit, amit szeretne.

--- Figyelj csak! Miért nem adsz neki egy papírt, amire ráírod: „Ez a kupon 1 óra szexre jogosít, az Ön által kívánt módon”?

A férfi így is tesz. Másnap újra találkoznak.

--- Na, hogy sikerült az ajándék? --- kérdi a haver.

--- Ne is mondd! Odaadtam neki, amikor elolvasta ugrált örömeiben. Aztán a nyakamba ugrott, homlokodon csókolt, elrohant, és visszakiáltotta: „Egy óra múlva itt vagyok!”



A honfoglalás Munkácsy Mihály festményén

## Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. A jól futó hátastevét, 2. A Német-római Birodalom határait. Ez a tisztség Nagy Károly korában alakult ki., 3. A kiskakas gyémánt félkrajcárja. Macskásy Gyula 1951-ben készült alkotása, 4. Az enciklopédia rendszerben foglalva, témakörönként csop. tárgyalja a fogalmakat, míg a lexikon ábécérendben sorolja a címszavakat, 5. Megkülönböztetésül a franciaországi Bretagne-tól, amely Kis-Britannia, 6. A platina, 7. Gibraltáron, a berbermajom, 8. Keleti Márton, 9. Vízképző, 10. Celebeszi vad-disznó.

E heti kérdéseink:

1. Hány éves egy balzaci korú nő?
2. Milyen napra esett 1848. Márc. 15?
3. Melyik évben lett aranylabdás Albert Flórián?
4. Melyik ország szimbóluma a bogáncs?
5. Mikor omlott le a berlini fal?
6. Mi volt a neve Szép Heléna férjének?
7. Mit nevezünk fakszímilénak?
8. Hogy mondjuk magyarul, antipatikus?
9. Mi a fővárosa az USA Hawaii államának?
10. Melyik ókori államban uralkodott a Ptolemaiosz dinasztia?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

### MEGHÍVÓ

## A TÁRSALGÓ következő összejövetelét június 23-án, szombaton tartjuk a balaclavai katolikus plébánia társalgójában.

Cím: 293 Carlisle Street Balaclava.

Ajtó és kapunyitás délután 3-kor, zárás 6-kor.

### Program:

Beszélgetés Varga Árpáddal

Élményeim az Orval Trappista kolostorban.

Kedvenceim: Kemal Attaturk, G.K.Chesterton, Charles Degaul, Mindszenty József, Malcolm Muggeridge, Mahatma Ghandi, Bob Santamaria, Alexander Solzhenitsyn.

Vidám percek - Katona Attila, Gitár muzsika - Gubicsák Péter

Szeretettel várják az érdeklődőket a szervezők:

Nagy Margit, Katona Attila, Simon Endre és Misi atya





Június 25. hétfő	Június 26. kedd	Június 27. szerda	Június 29. péntek	Június 30. szombat	Július 1. vasárnap
<b>A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk</b>					
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:20 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal Erdély télen I. rész 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:00 Isten kezében A Sarutlan Karmelita Nővérek között él Sára nővér. 09:30 Talentum Schrammel Imre művészete 2002 10:15 Magyar Krónika Animáció 10:40 Nagyok Vizi E. Szilveszter 2. 11:10 Angol nyelvű hírek 11:20 Könnyű múzsa (1947) id. Latabár Árpád, Latabár Árpád, Latabár Kálmán, Mezey Mária, Sárdy János, Szörényi Éva (Bernáth Erzsike), A Könnyű múzsa c. magyar filmet a Független Film 1947-ben készítette el. A filmet a bemutatója előtti napon az AVH elko-bozta és elrendelte a példányok elégetését. Mindenki úgy tudta, hogy megsemmisült. Acsetlő-botló múzsa kimeríthetetlen kalandok árán sikerhez juttatja az ifjú muzsikust. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát válogatás 15:20 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízörzők (2016) Nagymányok 17:55 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Erdély télen II. rész 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Sopron 2 19:20 <i>Hazai érték</i> Hazajáró 19:50 Kabarémmúzeum (2006) Az első magyar kabarét 1907 március elején nyitották meg Budapesten. 20:10 Kabarémmúzeum (2006) Nyertes Zsuzsa énekel 20:30 Kabarémmúzeum 3 pofon, Költő, Fő a diszkréción 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) 16/6.: Álarok Alfa és Béta beavatkozásának köszönhetően az események menetében döntő fordulat áll be, de az osztag csak a black box hűlt helyére lel Alex házában. Deamont elengedik az élete nagyobb veszélyben van, mint eddig. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Bokor Tamás: Bűszkeség 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kabarémmúzeum (2006) Ugratás, Fiú vagy lány 01:55 Kabarémmúzeum Nyertes Zsuzsa énekel 02:15 Kabarémmúzeum pofon, Költő, Fő a diszkréción 02:40 Könnyű múzsa Magyar játékfilm (ff.) 04:05 Ridikül Égető élmények, törekeny női csontok 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:10 Gasztroangyal Erdély télen II. rész 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Református magazin 09:05 Evangélikus ifjúsági m. 09:15 Református ifjúsági m. 09:20 Úton-útfélen 09:40 Talentum (2002) Bolberitz Pál katolikus pap 10:15 Magyar Krónika Víg-színház mit is takar 120 év? 10:45 Nagyok Marton Éva Ugron Zsolna író Marton Éva Kossuth-díjas, a Nemzet Művésze címmel, s a Magyar Szent István renddel kitüntetett operaénekes-nővel beszélget. 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Cseppben a tenger (1968) Magyar tévéfilm Szereplők: Avar István, Górnagy Mária (fh - Marika), Sinkó László (Idegen), Szirtes Ádám (Buzás), Tarsoly Elemér 1918 őszén játszódnak a film egy kis faluban, ahova a társadalom robbanásának tovagyűrűző hulláma, ha késleltetve is, de eljut. A nincstelenség, hadiözvegyek, árvák, bujkáló katonaszökevények - és a félelmetes csendőrök világa uralja a vidéket. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzők (2016) Maglód. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Vadászat Kaszópusztán. 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Hódmezővásárhely 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Kutasföldre 20:00 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) 16/7.: A gyantárné-ka Betti meggyőződése, hogy Balázs nem rablógyilkosság áldozata lett, hanem Gréta utasítására tették el láb alól. A két nő között fokozatosan nő a feszültség, András egyelőre tehetetlenül szemléli a helyzetet. Kezelő felveszi a kapcsolatot Deamonnal és arra kényszeríti, hogy neki dolgozzon a black box segít. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Saly Noémi: A Tabán 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész Magyar kabaré 02:30 Amerikai cigaretta (1977) Magyar játékfilm Egy író nem tudja feldolgozni sikerét, elismertségét. 03:35 P' amende Találkozás Balogh Roland gitármű. 04:05 Ridikül Ikerterheség, ikerlélektan 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyok 06:25 Kosár 06:50 Kék bolygó 07:15 Gasztroangyal Vadászat Kaszópusztán 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:10 Önkéntesek 09:45 Talentum Lovász László matematikus- Egylegendás osztály és a világhír 10:15 Magyar Krónika Shakesperae 400 A Magyar Állami Operaház fesztiváljára látogatunk. 10:50 Nagyok MartonÉva2. Szerelméről és művészetéről. 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Amerikai cigaretta (1977) Magyar játékfilm Szereplők: Tordy Géza (Ebes László), Gobbi Hilda (Öregasszony), Maklár Zoltán (A kollega), Lukács Sándor (Zoltánfi), Moór Marianna (feleség), Egyirónem tudja feldolgozomiserét, elismertségét, díjait ezért megmerítkezik a külvárosi nyoban, ahova a társadalom robbanásának tovagyűrűző hulláma, ha késleltetve is, de eljut. A nincstelenség, hadiözvegyek, árvák, bujkáló katonaszökevények - és a félelmetes csendőrök világa uralja a vidéket. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzők (2016) Kőszegszerdahely Egy hely, ahol harapni lehet a levegőt. 18:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Tiszaujváros 18:20 Női vízilabda Vodafone Kupa 20:00 Nevetni kell, ennyi az egész Összeállítás klasszikus kabarétréfékből. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) 16/8. Figyelmeztetés Miközben a hírszerzés gőzerővel keresi Balázs gyilkosát és az eltűnt Deamont, Ariel arra kényszeríti a barátját, hogy adja fel magát az IVO-nál. Deamon megtalálja az ideiglenes IVO központot és később elköveti azt a hibát, hogy a Gréta megtalálja azt a lehallgató-készüléket, amit Betti utasítására az Alfaosztag helyezett el kocsjában. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Furka Mikó: A mikrobeszét csodálatos világa 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész Magyar kabaré 02:30 Amerikai cigaretta (1977) Magyar játékfilm Egy író nem tudja feldolgozni sikerét, elismertségét. 03:35 P' amende Találkozás Balogh Roland gitármű. 04:05 Ridikül Ikerterheség, ikerlélektan 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika Görgei Artúr 06:25 Kárpát expressz 06:50 Forint, fillér 07:15 Gasztroangyal Cigány konyha 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 A sokszínű vallás 08:55 Így szól az Úr! 09:10 Kereszt-Tények 09:20 Kérdések a Bibliában 09:40 Talentum (2003) Banner Zoltán „Az én hazám az egész magyar lakta világ. Mondja a művésztörténész 10:15 Magyar Krónika Gasztronómia 10:45 Nagyok Történetek az emberségről 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Zsarumelő (1985) 2/1.: Zulejka Méhkirálynő oda-vissza Magyar tévéfilm Szereplők: Ambrus András, Bánffy György, Bárdy György, Bitskey Tibor, Guruczi hadnagy és Karvaly Bálint a két pesti nyomozó egy apró termetű zsokegyilkosát keresik. Mi lehetett a gyilkosság indítéka, szerelmes volt-e a gyönyörű táncosnő a törpe zsokeba, mi köze Herbert Günternek és dr. Szolezsál Imrének a bűnüggyhez. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Slovenski Utrinki 13:50 Alpok-Duna-Adria 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzők (2016) Bár 18:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Észak-Balaton 18:20 Női vízilabda Vodafone Kupa 19:50 Múlt és Jelen Gulyás László beszélgetése Losonczy Árpáddal 20:20 Férfi kosárlabda világbajnoki-selejtező 1 Koszovó-Magyarország 22:25 Honfoglaló 23:15 Kulturális Híradó 23:50 Mindenki Akadémiája Irsaly-Nagy Balázs: A királyok völgye kezdetei 00:20 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Fenségesen élni - Ferencz Istvánépitőművész 02:30 Zsarumelő (1985) 2/1.: Zulejka Méhkirálynő oda-vissza Magyar tévéfilm Guruczi hadnagy és Karvaly Bálint a két pesti nyomozó egy apró termetű zsokegyilkosát keresik. Végül a menyaszonya ölte meg. 03:50 Nyitott stúdió (1994) Halász Judit és a Fonográf - II. rész 04:05 Ridikül Itthon, otthon vagyok 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Unió28 06:20 Itthon vagy! 06:45 Életkor 07:10 Hogy volt?! Németh Marikára emlékezünk. 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Gasztroangyal Best of 5. 09:35 Talentum (2003) Kiss B. Atilla - operaénekes 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:40 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Egy éjszaka Erdélyben (1941) Magyarrom.film (ff.) Szereplők: Szelezcky Zita (Alvinczy Krisztina), Lázár Mária (Mária Terézia), Mezey Mária (Henriette grófnő), Páger Antal (II. József), II. József császár adjutánsa, Kléber, kíséretében Erdély útjait járja. Egy napon kocsjuk meghibásodik, így a császár Bakó Áronéknál éjszakázik, míg Kléber Alvinczy Krisztina udvarába kéredzkedik be a kocsi megjavíttatni. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kékeddi László fafaragó, a népművészet mestere 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 14:50 Balatoni nyár 2018 16:50 Hétfégi belépő 18:55 Térkép 19:25 <i>Ízörzők</i> Kesztölc A Pilis különös atmoszférájú vidékén nem hétköznapi emberek élnek. 20:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből Belzebúb a korszellem / Családi kincses szótár 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A veréb is madár (1968) Magyarfilmvígjáték Szereplők: Kabos László (Holló Zoltán és Alexander Hello), Piros Ildikó (Szöszi), Szirtes Ádám (igazgató), Gobbi Hilda (Holló Zoltán, az Ultrapatyoalex feltalálója úgy érzi, azért utasították vissza találmányát, mert őcse nyugaton él. Így érhető, hogy nem örül évek múltán hazatérő testvérenek. 23:05 Tóth János - 2. évad 6. rész Kinek a pap 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Opera Café 00:30 Evangélium Az apostolok cselekedetei 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Váloga. 02:30 BARA MARGIT 90 Bakaruhában (1957) 04:05 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:45 Kárpát expressz 07:10 Lengyelország (2013) „Mikor megyek Galícia felé” 07:35 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom Jókai Anna 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 K a b a r é m ú z e u m Ugratás, Fiú vagy lány 08:50 Kabarémmúzeum (2006) Gomba, Éjféli látogató, Nyertes Zsuzsa énekel 09:10 Kabarémmúzeum (2006) 3 pofon, Költő, Fő a diszkréción 09:40 Talentum (2003) Kállai Ferenc színművész 10:15 Magyar Krónika Az aranyról mindent 10:40 Térkép 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 A veréb is madár (1968) Magyar ilmvíjáték Holló Zoltán, az Ultrapatyoalex feltalálója úgy érzi, azért utasították vissza találmányát, mert őcse nyugaton él. Kiderül, hogy Kalforniaiban megtollasodott Alexander még mennyaszonyó is el akarja csábítani. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyok 13:50 MAGYAR ÁLLAM-VASUTAK 150 Vasúti építéset Magyarországon 14:50 Új idők új dalai 15:25 Balatoni nyár 2018 16:50 Múlt és Jelen Gulyás László beszélgetése Básti Istvánnal 17:30 Női Junior kézilabda Világbajnokság 19:50 Férfi kosárlabda világbajnoki-selejtező Magyarország - Litvánia 21:55 A koronatanú - Hetényi Károly évszázada (2011) Egy árvaházból kilépve lett a legendás New York inasa, figyelhette a Nyugat nagyjait, s a korszak színészióriáit, Muráti Lililit, Karády Katalint, Páger Antalt, Csontos Gyulát. Látta sakkozni Karinthyt, kiszolgálta Kosztolányit és a mindig "egyedül" József Attilát. 22:55 Hogy volt?! Horváth Attila, dalszövegíró 23:55 Kulturális Híradó 00:25 Folkudvar Hogy lesz valakiből néptáncos? 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Szürke fények - Benkő Imre fotográfus 02:30 Egy éjszaka Erdélyben (1941) 03:50 Nyitott stúdió (1992) Cserhaja együttes 04:05 MAGYAR ÁLLAM-VASUTAK 150 2015 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek

**Közönségszolgálat**

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.  
Telefonszám: +36 1 759 5050  
E-mail: [kozonszolgalat@mtva.hu](mailto:kozonszolgalat@mtva.hu)  
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétfői és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.  
*MTVA - közönségszolgálat - írjon nekünk, telefonáljon nekünk.*



apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

66 ÉVES, egy éve megözvegyült, fizikailag és szellemileg is egészséges férfi vagyok. Társ és társaság hiányában keresem egy 50-55 év közötti, intelligens, művészetet – irodalom, klasszikus zene – kedvelő, csinos hölgy ismeretségét. Értékelem, ha valaki elfogadható szinten tud hangszereken játszani. Fényképes leveleket „Ezeregyéjszaka” jellegére a melbournei kiadó címén várok.

Magándetektív  
László nyomozó, Melbourne  
Mindenféle ügyek nyomozása  
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST  
belvárosában féláron.  
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK  
szerelő. Ed Wettenhall.  
Gyors, pontos, olcsó.  
Wettenhall Plumbing  
Lic. No. 102602  
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS  
Iroda, gyár és lakás  
költöztetés.  
Belső butor mozdítás,  
Szemét szállítás.  
Tel: 0419 897-559

**2012-es évjáratú  
félédes, kiváló  
minőségű tokaji  
bor nagyker  
áron eladó.**  
Esküvőre és bármi más  
családi eseményre  
kiváló nedű.  
Olcsó postai  
kiszállítást  
biztosítunk.  
Két tucattól ingyenes  
házhoz szállítást  
ajánlunk fel.  
Tel: 0449 792-603  
Toma Attila – termelő  
és importáló

**Villanyszerelés**  
Hívja Barnát  
0406 875-097

## Melbourne Melbourne

### RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG  
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



**HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON**  
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a  
Magyar Élet új internetes honlapját!  
[www.magyarelet.net](http://www.magyarelet.net)

## BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- \* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- \* Örökség ügyek
- \* Ingatlan adás-vétele és bérlease
- \* Ingatlan vétel finanszírozása
- \* Váloperek és családi ügyek
- \* Pereskedés
- \* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



## MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

**1300 789 322**

[www.ossworldwidemovers.com](http://www.ossworldwidemovers.com)

## Sydney

IDŐS GONDOZÁST - TAKARITÁST vállalok. Nem bentlakásost és hétköznaponként. Elérhetőségem; mobil: 0477 237-422

## Sydney

Matematikát tanító iskolások részére Sydneyben  
0412 535-418

**Megérkezett Magyarországról**  
a legfrissebb Sósorszesz gyógynövényes  
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyés,  
alkalmas a visszeres lábra.*

*Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.*  
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.  
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067  
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



## A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

## Megrendelem

A Magyar Életet ..... évre. Mellékelek \$ .....-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.  
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.  
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.  
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:  
National Australia Bank  
Account Name – Hungarian Life Publishing  
Account number – 03 839 5722  
BSB number – 083 231